

# LA VOZ

DIARIO REPUBLICANO

## NOTAS GRAFICAS



Arriba: Bautizo de una hija de los señores de Gavilán (don Eugenio), celebrado el día 15 del actual en la parroquia de la Trinidad.—Abajo: Un aspecto de la Asamblea Olivarera de la Federación de Agricultores, celebrada en el Circulo de Labradores de Córdoba.

(Fotos Santos)

# GRAN TEATRO

Teléfono 2700

IDEAL CINEMA

EMPRESA GUERRERO

Funciones para hoy domingo 17 de Febrero de 1935

A las seis y media de la tarde, ocho y media y diez y media de la noche, éxito extraordinario de la magnífica película española **EL NIÑO DE LAS COLES**, interpretada por RAFAEL ARCOS, MARUJA CARRIZO, LA GIOCONDA, OLGA ROMERO, LUIS LLANEZA y LUIS RIVERA. De complemento "NOTICARIO "FOX", explicado en español.

Precios para las 6'30 y 10'30. Butaca, 2'00 Ptas. Anfiteatro, 0'75. Paraiso, 0'30. Las Butacas serán numeradas en la función de las seis y media.

Precios para las 8'30. Butaca, 1'50 Ptas. Anfiteatro, 0'60. Paraiso, 0'30. La taquilla se abre a las dos de la tarde.

Hoy domingo, a las cuatro, gran programa popular, proyectándose la graciosísima comedia "Paramount", **CINEMANIA**, por Harold Lloyd (Gafitas). Butaca, 0'50. Anfiteatro, 0'25. Paraiso, 0'10.

## Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA  
Teléfonos 1750-2631.

Hoy domingo 17 de Febrero de 1935.—A las seis y media tarde, ocho y media y diez y media noche.—Primero: El gracioso dibujo sonoro **BOSKO DESPACHA REFRESCOS**.—Segundo: Gran éxito de la producción U. F. A., filmada en España y hablada en español, **UN AMOR EN ESPAÑA**, creación de Brigitte Helm y Gean Gabin.—Tercero: La graciosísima comedia sonora por Stan Laurel y Oliver Hardy, **HACIENDO DE LAS SUYAS**.—Butaca, 2'00. Grada, 0'30.—A las once y media de la mañana y cuatro tarde. Primero: **BOSKO DESPACHA REFRESCOS**, dibujo sonoro. Segundo: La película americana sonora por Ken Maynard y su caballo Tarzán, **LA MUERTE NEGRA**. Butaca, 0'50. Grada, 0'10. Pronto, **UN PERRO QUE TRAE CGLA**, **EL DESFILE DE LA RISA**, sonoras de estreno y la película de los éxitos **SOR ANGELICA**, en español.—Temporada de Carnaval, **GRAN COMPAÑIA DE COMEDIAS LUISITA RODRIGO**.—Debut el sábado 2 de Marzo con el estreno de la comedia **ORO Y MARFIL**, de Quintero y Guillén.

## ESPECTACULOS S. A. G. E.

HOY DOMINGO 17 DE FEBRERO DE 1935

### CINE GONGORA

Cuatro funciones: A las 3'30, sección infantil con regalos de juguetes y la interesante película americana de ambiente del Oeste, interpretada por **KEN MAYNARD** y su caballo "Tarzán",

### EL INCORREGIBLE

A las 5, popular; 7, moda, y 10'30, Estreno en Córdoba de la producción de Artistas Asociados; hablada en español,

### EL ARRABAL

por Wallace Bery, Jackie Cooper (por cortesía de M. G. M.) con Georg Raft. Un film dinámico y divertido que refleja admirablemente el pintoresco ambiente del barrio neoyorkino del Bowery. Exito grandioso.

### CINE ALKAZAR

Cuatro funciones: A las cuatro, sección infantil. La interesante película americana de ambiente del Oeste, interpretada por Ken Maynard y su caballo "Tarzán",

### CARA A CARA

A las 6'30, moda; 8'30, popular, y 10'30 noche, grandioso éxito de la hermosa película Metro Goldwyn Maer, hablada en español,

### LETTY LYNTON

por Joan Crawford, Robert Montgomery, Nils Aster y Lewis Stone. Lá historia angustiosa de una mujer, víctima de sus errores pasados.

Mañana lunes.—Cine Góngora: "El arrabal" (último día).—Cine Alkazar: "De pura sangre".

## PARA CARNAVAL

Las telas más caprichosas para disfraces desde 30 céntimos metro, hasta las sedas más ricas, muy baratas, en los

## Almacenes Hierro Aragón

### SANTA MARÍA

(Marca Registrada)

### Pedro Rodríguez Sánchez

MONTORO (Córdoba)

Importador, refinador y fabricante de **CORDELERIAS DE CÁÑAMO** y **SISALES** en general. Hilos y Tramillas. **MAYORISTA** en venta de **SISALES RASTRILLADOS Y EN RAMA**. Cáñamos rastrillados.

**CONSULTEN PRECIOS**

## Ferretería Gutiérrez



Si desea conseguir un agua insuperable para beber o se encuentra delicado o enfermo de hiperclorhidria con sus dolencias derivadas: Ulceras, digestiones pesadas y dolorosas, flatos, malas fermentaciones, estreñimiento, etcétera. Sufre del hígado, mal de piedra, reuma, gota, diabetes, hipertensión y quiera curarse, lo alcanzará con un SINAL. Se deja un mes a prueba. "Pida folletos y referencias a Ferretería Gutiérrez, Teléfono 1133."

## Restaurant "Los Luisos"

Correspondiendo al creciente favor que el público le dispensa, este acreditado Restaurant ofrece **UN SUCULENTO ALMUERZO** al reducido precio de 3.50 pesetas. Todos los días Menús distintos.

### MENU PARA HOY

Entremeses variados.  
Tortilla de habas.  
Pescado variado.  
Chuleta de cerdo con patatas.  
Postres variados.

Abonos de 30 comidas. 90 pesetas.  
Gran servicio de Bar. Vinos y cervezas de las mejores marcas con tapas gratuitas, a precios corrientes.  
Esmerado servicio a la carta.  
Torre de San Nicolás, 4.-Teléfono 1034

## TEMAS DEL MOMENTO

# Espanoles en el extranjero

Las medidas de protección a los indígenas que los Estados toman, expulsando a los extranjeros o impidiéndoles trabajar, empiezan a hacerse sentir en España. Vuelven solos o a grupos, lamentablemente siempre, los españoles que buscaron en otros climas empleo a sus actividades. Muchos de ellos fueron solicitados por los Gobiernos extranjeros cuando, al terminarse la guerra las naciones beligerantes no disponían de otros brazos que los maltrechos que les devolvían los campos de batalla. Ahora se les expulsa como personal engorroso.

Esas medidas de carácter general, negando el trabajo a los extranjeros no siempre las toman los Gobiernos de una manera franca y dando la cara. Para evitar la reprobación que levantaría en el mundo entero una ley de expulsión, como la que motivó la dictada últimamente por Yugo-Slavia, los Gobiernos apelan a procedimientos de carácter administrativo.

En Francia, por ejemplo, un obrero extranjero no puede obtener su tarjeta de identidad profesional si no presenta un contrato de trabajo extendido en debida forma. Pero hay leyes severísimas que impiden a los franceses contratar al extranjero que no haya exhibido su tarjeta de trabajador.

Para los extranjeros que ya trabajan en el país hay mil maneras de ponerlos en la calle primero, y en la frontera más tarde. Desde luego, un porcentaje muy reducido ha venido a fijar el número limitado de extranjeros que pueden obtener colocación en las Empresas. Ese porcentaje ha dejado sin trabajo a millares de españoles, que no tienen más remedio que volver a España si no están decididos a morir de hambre fuera de ella. Si lo están, hay puñados de reglamentos y de disposiciones que se lo harán imposible.

Un extranjero conducía camiones en un suburbio de París, y se había casado con una francesa, de la que tuvo dos hijos, franceses según la ley. Viudo, el hombre mantenía y cuidaba a sus dos hijos. Un accidente de auto le hace incurrir en una contravención; otro accidente en una condena. La ley dice que todo extranjero condenado a dos meses de detención, debe ser expulsado una vez cumplida la pena. Dos gendarmes maniatan a nuestro hombre y le depositan en la frontera de Bélgica. Entra en este país, pero su pasaporte no lleva el visado belga y otros dos gendarmes le reconducen a la frontera francesa, en donde se le encarcela... por desobediencia a las leyes del país. ¡Entretanto, sus dos hijos, franceses, separados de su padre, extranjero, y reclusos en la Asistencia pública!

\* \* \*

Cada cual es libre de hacer de su capa un sayo, y cada nación lo es de organizarse dentro de sus fronteras como mejor lo entienda.

Pero hay cosas, como el derecho de asilo, y en el Asilo van comprendidos los alimentos y el derecho de ganarlos, que la civilización de los hombres había reconocido de remotos tiempos.

No pugnaremos, pues, nosotros por la adopción de medidas inhumanas contra los extranjeros. Pero sí debemos llamar la atención de los Poderes públicos para que se adopten soluciones pertinentes a la protección de los españoles que se ven actualmente en la necesidad de repatriarse.

## POSTALILLA

### SOCIALISMO PURO

Si señor. Aunque ustedes no lo crean, va ganando cuerpo la idea de llegar a la socialización de la medicina. Los universitarios—muchos universitarios—de Londres, Berlín, París y Viena,—han comenzado a trabajar por esa socialización.

Tal como la han planteado, no nos parece un disparate; ni mucho menos. Nosotros hemos reservado siempre nuestra más afectuosa acogida para todo lo que trascienda a socialista. Es lógico, pues, que esto de socializar la medicina, provoque en nosotros dulces temblorillos de entusiasmo.

Nada. El médico pasará a ser una propiedad del Estado. Y el enfermo acudirá al médico como acude a una oficina pública a sacar su cédula. El médico no cobrará honorarios al paciente. Estos honorarios los cobra directamente el Estado, quien a su vez se encarga de gratificar al doctor. El enfermo solo tendrá que proveerse de una póliza especial; de una especie de sello móvil que entregará al médico para tener opción a la consulta.

El Estado hará unas ediciones especiales de pólizas, de distintos precios según la importancia de la enfermedad. Habrá pólizas de pulmonía. Pólizas de gripe. Pólizas de derrames de bilis. La más cara será la póliza de la diabetes.

Y hasta se podría dar el caso de devolver un enfermo por falta de franqueo. "Vea usted, camarada;—podrá decir el médico después de visar las pólizas al paciente,—yo no me atrevo a reconocerle el pecho en estas condiciones. Me multaría el Gobierno. Usted es un defraudador de la Hacienda. A esa pulmonía que le ahoga, le falta reintegro". O bien esto otro: "No puedo atender a usted su angina de pecho; necesita un sello de urgencia".

DICK

50



# Meriendas en el campo

Entre las buenas provisiones para estas meriendas, figuran las Galletas María Artiach. Saboréelas: son galletas distintas. Tiernas, crujientes y apetitosas. Muy prácticas para excursiones porque ocupan poco espacio y nutren mucho. Envasadas en paquetes, quien las come es el único que las toca.

**CHIQUILÍN,**  
siempre tiernas,  
con sabor  
a huevo.

# MARIA ARTIACH

PAQUETE 200 GRs., UNA PESETA;  
DE 100 GRs., 50 CTS.



## ESTAMPA DEL DIA

## Los malabaristas intelectuales

No suelen faltar, para las inquietudes sociales de los pueblos, los curanderos multiformes que suelen ofrecer, en charla pública, remedios pintorescos que vienen a ser la panacea de todas nuestras dolencias morales. Desde el vociferador de barricada hasta el orador de alta tribuna, se desparrama en la sociedad asombrada—con asombro desmesurado—una larga teoría de inteligentes y despier-tos intérpretes de la difícil ciencia de la vida, y del arte—no me-nos difícil—de dirigir y gobernar a los pueblos.

Para tan ardua misión todos se consideran adornados de las su-ficientes prendas personales. Y así resulta un fenómeno de simple expansión espiritual la infinita verborrea que nos está atosigando los sentidos. "Las muchas palabras no hartan el alma", decía To-más de Kempis; pero esa sabia apreciación no reza con los hom-bres de hogaño que necesitan, por lo visto, un diario hartazgo ma-terial de prosa cantarina para ir refrenando lentamente sus rebel-días o para alentar, simplemente, sus ilusiones jamás satisfechas.

El hecho cierto es que para cualquier necesidad actual, por apre-miante y descarnada que sea, tenemos a la mano el fácil remedio de las elucubraciones líricas, literarias y metafísicas de nuestros oradores. ¿Qué procedimientos se utilizan para los graves apuros nacionales más que fórmulas de dorada prosa, cuando no de lengua-je callejero? Por hablar constantemente, por declaraciones a tro-che y moche, por torneos y malabarismos retóricos no han de que-dar sin resolverse nuestros problemas. Harto servidos estamos con el esfuerzo mental de tanto padre de la patria, con la presunción arrogante de tanto ignorado estadista, con la engolada voz magis-tral de los regidores y aspirantes al cargo que pululan en los cam-pos risueños de la política.

Y no se diga nada de todos aquellos que vociferan sobre las mul-titudes y aseguran que sacrifican su tranquilidad y su vida por sal-var a los humildes de la esclavitud en que yacen. A creerles inge-nuamente, en ellos está tan solo el único resquicio de la libertad, de la dignificación, de la gloria y de la paz del pueblo oprimido. ¡Oh, admirables maestros de la buena doctrina social, que así aguantan estóicamente sus hambres para rescatar el hambre de los demás! Pueblo que tan insensible se muestra al austero renuncia-miento de sus salvadores, no es digno de contar con tan abnega-dos, admirables y únicos varones...

Pues entre este vaivén de parletanes sin freno, discurre la vida de todos, y ya es cosa difícil de averiguar si son más los procura-dores del bien público, que los que aguardan de la inflamada ora-toria de circunstancias el anhelado paraíso social.

Convengamos, a pesar de ello, en que todo malabarismo tiene un mucho de ficción espectacular, y que en la vida, como en el cir-co—en que esta clase de espectáculos tiene su verdadero y genuino centro—, cada cual anda con sus artes al logro del mendrugo de pan, hoy tan difícil de conquistar. No creemos nosotros, a fuer de veraces, que sea cosa corriente la sinceridad oratoria. Puede ha-ber—y de hecho andan por esos mundos de Dios—sembradores de ilusiones en el regalo de oro de su palabra. No faltan quienes sir-ven a la idea—que no al pensamiento recatado y personal—y la dedican florilegios orales, verdaderos juegos luminosos, que caen so-bre las multitudes con tintineos de plata y alegría de pólvora encen-dida. A veces, estos varones sirven con ello a los altos intereses pa-trióticos, a los sublimes ideales eternos. Más es cosa corriente que las peroraciones vayan directamente dirigidas a un blanco determi-nado. Proselitismos carentes de sinceridad, que más tienen de en-gaño que de explosión sentimental.

Mientras España se desangra lentamente, acosada por todos los reveses, olvidada por sus más obligados servidores, los malabaristas intelectuales se empeñan en disimular su agonía, como si quisie-ran tejlarla un sudario con los abalorios de todos los convenciona-lismos y mentiras sociales...

## GOBIERNO CIVIL

Sin noticias

El gobernador civil manifestó es-ta mañana a los periodistas, que en la provincia no existía novedad y que carecía por tanto de noticia al-guna que comunicarles.

## DE LA ALCALDIA

## El edificio para la sucursal del Banco de España en Córdoba

El alcalde don Bernardo Garrido de los Reyes, en su entrevista de hoy con los periodistas, mostró a éstos la siguiente carta, que había recibi-do del director jefe de Sucursales del Banco de España:

"Muy señor mío: Aprobado ya por este Consejo general, el proyecto del nuevo edificio para el Banco de Es-paña en esa localidad, seguidamen-te se anunciará el concurso para ad-judicar su construcción, por lo que considero atendida la petición que me hace en atenta carta de fecha 14 del corriente, a que contesto— Con este motivo me es grato ofrecer-me de usted atento s. s. q. e. s. m., H. Moret".

## El homenaje al señor Gobernador civil

Dijo luego don Bernardo Garri-do a los informadores, que cumplien-do los deseos de la Comisión orga-nizadora del homenaje al señor go-bernador civil, se abrirán listas en la Secretaría de este Ayuntamien-to para inscripción de las personas que deseen asistir al banquete en honor de la expresada autoridad, una, y otra para los que deseen con-tribuir con cantidades a la suscrip-ción destinada a costear el perga-mino y el álbum que se han de en-tregar al señor Gardoqui en el acto del mencionado homenaje y cuyo so-brante, si lo hubiera, se destinará al Comedor de Caridad, institución ésta que recibe del mismo, desde que ostenta el mando de la provincia, la más decidida protección.

## Sucesos en la provincia

## Arrollado por el tren

Comunican de Villa del Río, que en el kilómetro 386 de la vía férrea de Madrid, fué arrollado por el tren un individuo, que quedó com-pletamente destrozado.

No ha podido ser identificado el cadáver.

# NOTICIAS DE LA REGION

## SEVILLA

En el Hospital ingresó Manuel García Flores, de 14 años, con lesiones gravísimas a causa de una perdigonada que le dieron hace tres días. Presentaba síntomas de gangrena.

—En las proximidades de Higuera de la Sierra, en la carretera de Sevilla a Aracena, fué víctima de un accidente de automóvil Honorato Sara García. Ingresó en el Hospital de Sevilla, muy grave.

—Las escuadrillas militares han arrojado en distintas provincias 250.000 octavillas anuncio de Semana Santa y Feria de Sevilla.

—El alcalde ha ordenado la recogida absoluta de mendigos, encalado de todas las fachadas y prohibición de fijar carteles.

—Entre el gobernador, el alcalde y los representantes de la Empresa de Tranvías, se han celebrado conferencias para tratar de la subida de las tarifas de tranvías, que está anunciada.

## CADIZ

Los obreros del Astillero han visitado al alcalde para pedirle que continúe gestionando del Gobierno trabajo para la factoría.

—El Ayuntamiento pinesa darle gran brillantez e importancia a las Fiestas del Carnaval próximas. Se instalarán casetas artísticas en las principales calles y paseos.

—En el Centro Cultural del Ejército y Armada, ha dado un recital de poesías el gran declamador Isidro Gómez. La fiesta resultó brillantísima y concurrieron numerosas familias de la aristocracia.

—La Estudiantina de la Escuela de Comercio, ha dado un concierto en el Ayuntamiento, que resultó lucidísimo.

—El lunes próximo regresará de Madrid el señor Armiñán, gobernador de la provincia.

—Mañana domingo, en los comedores de "La Mallorquina" se celebrará un homenaje al editor de la "Guía Anuario" de San Fernando, señor Fernández de León. Lo organiza la revista "Gadex". Hay más de cien adheridos.

## HUELVA

Se anuncia la publicación de una obra muy interesante sobre la Gruta de las Maravillas, original del párroco de Niebla don Cristóbal Jurado.

—Ha fallecido la profesora de Instrucción Pública, doña Camila López Rofa.

—El Comité de los radicales de Cartaya, ha enviado al diputado don Fernando Rey Mora, un telegrama

de felicitación con motivo del alto puesto con que le ha honrado el Gobierno.

—En Cartaya, en la calle del Castillo, número 6, ha perecido abrasada a causa de incendiarse las ropas en un brasero, Bella González Parra, de 52 años.

## GRANADA

En el Casino de Clases, ha dado una conferencia sobre "Los conquistadores de América", el profesor don José Palanco Romero.

—Ha llegado el director general de Enseñanzas Técnicas, don Mariano Meredi Díaz Parreño. Visitó el local destinado a Escuela de Trabajo, dando instrucciones para su inmediato funcionamiento.

—Ha sido autorizado el rector de la Universidad de Granada para instalar dos estaciones radiotelefónicas.

—En Atarfe riñeron ayer Antonio Ibáñez y José Rueda Triana. Este resultó con una grave herida en el muslo izquierdo.

## MALAGA

Ha fallecido la señorita doña Josefa García Almendro, hermana del exalcalde de Málaga, don Francisco.

—El baile de la Prensa se celebrará el lunes de Carnaval en el Cervantes. Habrá también una gran fiesta infantil. El escenógrafo Martínez Virol, se ha encargado del exorno de la sala. Se elegirá la señorita Prensa.

—Llegaron a pasar temporada a Málaga, los condes de Mieres.

—El general de la brigada, don Francisco Patxot Madox, ha visitado el domicilio oficial de la Cruz Roja.

—La corrida del 24 de Febrero será de Pérez Tabernero. Matarán Paco Madrid, Manolo y Pepe Bienvenida y Laserna.

—Se ha inaugurado por las calles de Málaga, la venta ambulante de libros en el camión "Stand" de la Agrupación de Editores Españoles.

## El incendio de esta madrugada

### MAS DETALLES

En nuestra edición de esta mañana, dábamos cuenta del incendio declarado en la finca del "Montón de la Tierra", próximo a Alcolea, propiedad de don Gregorio García Mateo.

Según nuestros informes, el incendio se produjo a consecuencia de una chispa saltada de la chimenea y prendida en la techumbre de la primera nave de la casa.

Las llamas se propagaron a otras techumbres de las habitaciones contiguas, destruyéndolas totalmente.

También fueron pasto de las llamas, algunos muebles y otros efectos, calculándose las pérdidas en unas treinta mil pesetas aproximadamente.

La casa estaba habitada por su propietario.

Los bomberos tras de incesantes trabajos, pudieron localizar el fuego, extinguiéndolo.

A las ocho de la mañana, regresaron a Córdoba.

En el lugar del suceso, se personaron, además del jefe de bomberos, señor Gollonet, el arquitecto municipal don Carlos Saez Santamaría, un oficial de la guardia civil con fuerzas a su mando y otras personas.

Afortunadamente, no ocurrieron desgracias personales.

### UNAS GESTIONES

## En pro de Valenzuela

Estuvo esta mañana en Córdoba el alcalde de Valenzuela para realizar gestiones en beneficio de aquel Ayuntamiento.

Después de gestionar el pago de unas cantidades de la décima para el paro obrero, estuvo ocupándose de la construcción del grupo escolar en dicho pueblo.

El señor Montilla Martos quedó muy satisfecho de sus gestiones.

# PARA CARNAVAL

En EL METRO y sus tres Sucursales, se ha recibido un imponente surtido en cortes de trajes para caballero, y está llamando la atención porque reúne las tres condiciones de bueno, bonito y barato.

Antes de comprar su traje, visite EL METRO o cualquiera de sus tres Sucursales, que se alegrará. Además en trajes hechos con buena confección y buenos forros, también hay surtido nuevo a 30, 35, 40, 45, 50 y 55 pesetas. Pantalones bien terminados a 3'50, 5, 6'50, 7'50, 10, 12 y 15 pesetas. Las camisas de 9 pesetas a 6'50, y las de 10 pesetas a 7.

Infinidad de artículos a precios de ocasión. Sigue la gran liquidación de retales sobrantes, en el piso primero de la casa central de EL METRO. Precio fijo verdad.

# INFORMACIÓN TELEGRAFICA Y TELEFONICA

## El presidente de la República asistió en Valencia a la botadura del buque "Artabro", acto que resultó muy solemne

### LAS DISPOSICIONES QUE PUBLICA LA "GACETA"

Madrid, 16 (3'15 t.).—La "Gaceta" publica las siguientes disposiciones: Gobernación: Confiriendo el empleo de subteniente al subayudante de la guardia civil don Fernando Gil González, de la Comandancia de Córdoba.

Nombrando secretario en propiedad de la corporación municipal de Malagón (Ciudad Real) a don Miguel Cáceres Cabello, actual secretario del Ayuntamiento de Belmez.

Nombrando interventor del Ayuntamiento de Hornachuelos a don Antonio Toscano Arroyo.

Justicia: Dictando medidas para reconstruir los pleitos, causas y expedientes desaparecidos en la Audiencia de Oviedo con motivo de los sucesos revolucionarios.

Hacienda: Decreto facultando al ministro para autorizar la libre entrada, circulación, venta y pignación en España de valores representativos del empréstito de la Argentina al 2 por 100 anual emitido por aquella República con destino a los créditos españoles atrasados.

### NUEVO INSPECTOR GENERAL DE LA GUARDIA CIVIL

Madrid, 16 (3'15 t.).—En el mismo periódico oficial aparece un decreto declarando el cese en su cargo de inspector general de la guardia civil a don Cecilio Bedia.

Nombrando inspector general de la guardia civil a don Miguel Cabanellas.

Idem inspector general de Carabineros a don Gonzalo Queipo de Llano.

### Alba dice que la jornada parlamentaria no tendrá consecuencias políticas

Madrid, 16 (3'30 t.).—Esta mañana acudió al domicilio del jefe del Gobierno, el presidente de la Cámara señor Alba.

La conferencia duró cinco cuartos de hora.

El señor Lerroux sigue en cama por prescripción facultativa.

Cuando salió el señor Alba le rodearon los periodistas, cuya presencia le produjo gran extrañeza.

Interrogado sobre el objeto de la

visita, dijo que era fácil suponer lo que había hablado con el jefe del Gobierno, después del debate desarrollado ayer en la Cámara.

Agregó que el señor Lerroux padece un ataque gripal y aunque se encuentra bastante mejorado permanece en la cama por prescripción facultativa.

Insistió en que le había dado cuenta del desarrollo de la jornada parlamentaria.

—¿Tendrá consecuencias políticas la votación adversa que tuvo anoche el Gobierno?—Se le preguntó.

—Ya dije al terminar la sesión, que como el Gobierno no había hecho cuestión de confianza esa votación, su resultado adverso no puede tener consecuencias políticas.

Añadió que estas mismas palabras las había dicho al jefe del Gobierno y que éste lo había considerado lo mismo.

—¿Se trató del plan parlamentario para la semana próxima?

—No. No ha variado en nada.

—Pues según el rumor circulado, se afirma que tendrá consecuencias políticas y se anuncia que el lunes próximo habrá Consejo en Palacio.

—Pues no hay motivo para ninguna alarma política.

### El Ministro de la Gobernación da cuenta del viaje de S. E.

Madrid, 16 (4'15 t.).—El ministro de la Gobernación manifestó este medio día que le había visitado una Comisión de redactores de "Heraldo de Madrid", que le pidió el levantamiento de la suspensión que pesa sobre dicho periódico.

El señor Vaquero prometió interesarse por este asunto que someterá a deliberación del próximo Consejo.

Después comunicó que el presidente de la República llegó a Valencia sin novedad, habiéndosele tributado un gran recibimiento.

Después dió un paseo hasta Pirelló y más tarde asistió a la botadura del "Artabro", que ha tenido gran solemnidad.

Añadió que en estos momentos se encontraba S. E. en el banquete con que se le obsequia.

Terminó anunciando que el lunes se celebrará Consejo de Ministros, reunión que ya estaba convocada con anterioridad al día de ayer.

### VISITAS AL MINISTRO DE ESTADO

Madrid, 16 (4'15 t.).—El ministro de Estado recibió a varias personalidades, entre ellas al gobernador de Granada señor Duelo, al señor Gascón, al diplomático señor Spottorno, y al diputado Velez.

### LO RECAUDADO EN LA PRIMERA QUINCENA DE FEBRERO

Madrid, 16 (4'30 t.).—Según los datos facilitados en el ministerio de Hacienda, lo recaudado durante la primera quincena por todos conceptos se eleva a 73.430.856 pesetas contra 65.327.957 pesetas en el mismo periodo de tiempo del año anterior.

El aumento ha sido de 8.102.899 pesetas.

### LA CUESTION DE LOS VITICULTORES

Madrid, 16 (4'30 t.).—En el ministerio de Hacienda han facilitado una nota diciendo que la prensa viene recogiendo estos días las quejas de los viticultores agobiados por la falta de mercados de vinos que les obliga a guardarlos en sus bodegas por más de una anualidad.

Declara que este problema no tiene aspectos rentísticos ni fiscal, sino que depende del aumento de la producción y el consumo.

Advierte que para beneficiarlos el ministerio está dispuesto hasta llegar si fuera preciso a la desgravación de los vinos.

Dice que hay que tener en cuenta los perjuicios que se pueda ocasionar a la industria licorera.

### PARA TRATAR DEL INDULTO DE UN LEGIONARIO

Madrid, 16 (5'15 t.).—Esta tarde se reunió la Sala de Gobierno del Supremo para tratar de la pena de muerte impuesta al legionario Antonio Guardia García, que mató a un cabo y resolver si procede o no el indulto.

### JUICIO ORAL

Madrid, 16 (5'15 t.).—Ante la Sala cuarta de la Audiencia provincial se vió la causa contra dos individuos expulsados del cuerpo de guardias de Asalto que en la Travesía del Júcar, disparó contra unos muchachos.

A consecuencia de los disparos resultó herida una mujer.

Al procesado Rafael Delgado, se

le acusó de tres delitos y se pidió para él, la pena de 16 años de prisión y para el otro Gumersindo Garrido, la pena de dos meses de arresto y 250 pesetas de multa.

El defensor solicitó la absolución.

#### UNAS MANIFESTACIONES DE EMILIANO IGLESIAS

Madrid, 16 (5'15 t.).—Los periodistas conversaron esta tarde con el jefe de la minoría radical don Emiliano Iglesias, acerca de la jornada parlamentaria de ayer.

El señor Iglesias dijo que en la última parte de la sesión pretendió intervenir y si lo hubiera hecho, sería para centrar la cuestión, ya que lo que se proyectaba únicamente era quebrantar al Gobierno.

#### COMENTARIOS DE ROYO VILLANOVA

Madrid, 16 (5'30 t.).—El señor Rojo Villanova comentando en los pasillos del Congreso dijo refiriéndose a lo ocurrido en la sesión de ayer, que la cuestión debió quedar resuelta por medio de una proposición de no ha lugar a deliberar.

### El Presidente de la República en Valencia

Valencia, 16 (5'30 t.).—A la hora fijada llegó el presidente de la República al que se ha tributado un gran recibimiento.

La ciudad se encuentra engalanada y en todos los edificios oficiales ondea la enseña nacional al lado de la bandera valenciana.

A las ocho de la mañana el tren presidencial entraba en la estación en donde se encontraban las autoridades y numeroso público.

Una Compañía de regimiento número 10 con bandera y música rindió honores.

La banda interpretó el Himno Nacional y el alcalde dió la bienvenida al señor Alcalá Zamora en nombre de la ciudad.

S. E. después de revistar las fuerzas se dirigió al Ayuntamiento, adelantándose los abanderados de los centros que se colocaron frente al edificio municipal.

En los alrededores se estacionó un gran gentío que vitoreó a don Niceto que hubo de asomarse a uno de los balcones para corresponder al entusiasmo del público.

Se celebró una recepción que duró una hora, acudiendo a complimentar le también el arzobispo de Valencia, señor Mello.

S. E. agradeció la atención que había tenido con él ordenando que fueran echadas a vuelo todas las campanas.

Después asistió a la botadura del

buque "Artabro" que se destina a la expedición al Amazonas.

Presenció el acto un gentío inmenso. Una escuadrilla de hidros realizó evoluciones.

A S. E. le acompañaban los ministros de Marina e Instrucción y su séquito.

Actuó de madrina en representación de la señora del Presidente la señorita Luisa López Castellanos.

Scitadas las amarras el buque se deslizó hacia el mar en medio del entusiasmo de la multitud.

A los asistentes se les obsequió con un lunch y después S. E. dió un paseo por la Albufera.

Más tarde se celebró un banquete en honor del Presidente de la República en el Club Náutico.

#### SE DESCUBRE UNA FALSIFICACION DE ENTRADAS

Madrid, 16 (6'15 t.).—La policía ha detenido al falsificador Antonio Garzón Salas (a) "El Telegrafista" cuando se dirigía a Sevilla en un automóvil de Sergio Plazas.

El objeto del viaje era el de falsificar las entradas del partido de fútbol de mañana.

Las localidades falsificadas se han hecho en la imprenta de Enrique Sicilia, donde ya en otra ocasión se descubrió otra importante falsificación de billetes de espectáculos.

El detenido declaró que pensaba expender las entradas a siete pesetas proponiéndose comprar un automóvil.

#### PERIODISTA AGASAJADO

Madrid, 16 (6'15 t.).—Hoy se ha celebrado un agasajo en honor del reporte de "La Voz", Luis Blanco Soria, por sus éxitos periodísticos.

Asistieron numerosos compañeros.

#### CONSEJO DE GUERRA EN OVIEDO

Oviedo, 16 (6'30 t.).—Esta mañana se ha celebrado un consejo de guerra contra el teniente de la guardia civil don Julián Crespo que era jefe de línea de Caporana, en cuyo pueblo residía.

Defendió el cuartel de la guardia civil haciéndosele varias bajas y quedando él prisionero.

Estando en rehenes ordenó que se rindieran dos pequeños puestos de la guardia civil de su línea.

El fiscal señor Acedo pidió para el procesado la pena de muerte y después la modificó por la de reclusión perpétua.

El defensor puso de relieve la actuación heroica de su patrocinado y después del informe, el fiscal dijo que la petición de la pena la dejaba a discreción del Tribunal.

Este le ha condenado a la pena de seis meses y un día de arresto.

#### UNA OFERTA ORIGINAL

Flemington 16 (6,30 t.) Un director teatral ha hecho a los miembros del Jurado que ha condenado a muerte al asesino del hijo de Lindberg una interesante oferta.

Les propone que hagan una tournée por el territorio de los Estados Unidos cobrando cada uno 300 dólares por semana.

Los jurados se han reunido para estudiar la propuesta.

#### SE DETIENE A UN PRESUNTO REVOLUCIONARIO

Zaragoza, 16 (6'30 t.).—En Mune-grata la guardia civil ha detenido a un individuo sospechoso que sometido a interrogatorio, dijo llamarse Mitre Marcos, de nacionalidad portuguesa.

Estuvo en la primera quincena de Octubre en Mieres y se cree que tomó parte en los sucesos revolucionarios.

#### NOMBRAMIENTO DE MAGISTRADOS

Barcelona, 16 (6'30 t.).—En el "Boletín de la Generalidad", aparecen los nombramientos de magistrados de la Audiencia Territorial a favor de don Julio Fourniels, don Joaquín Enjuto y don José Molina.

### Choca un auto contra un árbol y resultan tres heridos

A las seis y media de la tarde de hoy, ha ocurrido un accidente de automóvil en la carretera de las Margaritas.

A esa hora iba por dicha carretera el auto de la matrícula de Madrid, número 27.710, propiedad de don José Morales Martos y conducido por el chófer Diego Fernández Ferné, de 33 años.

Acompañaban a éste, Fernando Sánchez y Fernando Carrasco.

A causa de un falso viraje, por no atropellar a un muchacho, que cruzaba la carretera, el auto se precipitó sobre un árbol.

La carrocería quedó destrozada, y heridos los tres ocupantes del coche.

Fueron trasladados a la Casa de Socorro, donde fueron curados de las siguientes lesiones:

Fernando Carrasco, herida contusa en la región frontal, otra en los párpados, otra en la región nasal y erosiones en los dedos anular y meñique de la mano derecha. Grave.

Diego Fernández, herida contusa en la región frontal y nasal, y en el codo izquierdo. Pronóstico reservado.

Fernando Sánchez, erosiones en distintas partes del cuerpo.

## Zamoranos

## DEFUNCION

A la avanzada edad de 90 años y después de recibir los Sacramentos de la Comunión, ha entregado su alma al Creador, la virtuosa señora doña Manuela Roldán, perteneciente a distinguida familia de ésta, y abuela de nuestro estimado amigo, el jefe de la sub-brigada sanitaria de Priego don Balbino Povedano Ruiz.

Tan respetable señora gozó siempre de la estimación y cariño de sus convecinos, tanto por su afable trato como por las virtudes que la adornaban.

Para testimoniar su pesar a la familiar doliente, acudieron a esta aldea en finidad de personas de los pueblos inmediatos, como demostración sincera de la amistad que con todos les unía.

Los funerales tuvieron lugar en la iglesia de la Cabeza donde un coro de cantallorintos interpretó la lección de difuntos.

El entierro solemne verificóse después.

Figuraban en el duelo por parte de la familia don Francisco Povedano, don Antonio Povedano, don Antonio y don José Ruiz, don Serapio y don Luis Povedano y don Balbino Povedano Ruiz.

Por las amistades representaban el duelo don Angel Cruz Rueda, director del Instituto Hilarión Eslava de Cabra, don Antonio Lama y don José Aparicio y Aparicio, arcipreste de Priego.

El cadáver recibió cristiana sepultura en la sacramental de la Virgen de la Cabeza.

Siendo numerosas las testimonios de pesar que está recibiendo la familia del señor Povedano, una a ella la nuestra más sincera, singularmente su nieto el doctor señor Povedano Ruiz.

## VISITA DE INSPECCION

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta, al pundonoroso capitán de la guardia civil don José Angeles Escribano, llegado de Cabra para inspeccionar la fuerza de este destacamento. Igualmente saludamos al jefe de la línea de Priego don Francisco Prieto Mediavilla, los cuales una vez inspeccionadas estas fuerzas, que las encontraron en perfecto estado de disciplina, marcharon a sus respectivos destinos.

Corresponsal

## AUDIENCIA

## Sentencia absolutoria

En la Sala primera de este Audiencia se ha celebrado hoy con intervención del Jurado, la vista de la causa por homicidio instruida en el Juzgado de Montilla contra Cándido Ruiz Mesa.

El Jurado dió veredicto de inculpabilidad y el tribunal de Derecho absolvió libremente al procesado.

## DON RAFAEL SALINAS DIEGUEZ

## PERITO AGRÓNOMO

Puede decirse que de muerte natural, rindió la jornada de la vida don Rafael Salinas. Como su vida su muerte. Así fué don Rafael, todo naturalidad, sencillez, sobriedad.

De estas y otras muchas virtudes está esmaltada su larga vida profesional que puede ofrecerse como un ejemplo. Mejor aún, un símbolo. Su técnica era el libro abierto de la Naturaleza, que al interpretar cada caso, cada cuestión, adquiría en boca de don Rafael, la diafanidad y profundidad de pensamiento que daban a su consejo el valor práctico, la solidez de lo experimentado, la norma segura.

Sus conocimientos eran tan extensos como prácticos, pues don Rafael Salinas conocía todas las fincas de Córdoba, hasta en sus más pequeños detalles. Esto unido a su bondadoso carácter hizo que fuera el maestro, consultor y guía de toda una generación de Peritos.

Hombre de otra época, sus actuaciones estaban desprovistas de todo matiz temperamental, de todo efectismo. En cambio resaltaban dos importantes cualidades: Justicia y Competencia.

En la afabilidad de su trato, en la serenidad de su conversación, siempre fluía algún pensamiento que quedaba grabado como arista de su intelectualidad.

Había que repetir "decía don Rafael Salinas..."

Recordamos nuestra última entrevista. Hablaba de su finca. El venero abundante, no podía fecundar la tierra; aquel desnivel tan grande impedía el aprovechamiento de aquella riqueza que se perdía irremisiblemente. Proyectos costosos, dificultades invencibles: hasta que un día se acordó de un librito de Física y en el más sencillo mecanismo, encontró la solución. El agua fué elevada y aprovechada en su totalidad. ¡Con qué fruición refería el suceso! Y es que así era su carácter, sencillo en la conducta y fecundo en el trabajo.

Descanse en paz el inolvidable compañero.

M.

## A nuestros suscriptores de fuera

Con esta fecha se han puesto en circulación los giros correspondientes al trimestre Febrero a Abril 1935, convencimiento al día 20 del actual Febrero. Rogamos a todos tengan muy presente esta fecha y abonen dichos giros, ya que todos los que vengan devueltos se consideran bajas.

\* \* \*

## A nuestros corresponsales administrativos

Los paqueteros de fuera abonarán el giro mensual correspondiente, ya que de lo contrario tendremos que retirar el paquete de venta diario. Cualquier reclamación que tuvieran que hacer será atendida por esta Administración seguidamente.

## MUY IMPORTANTE

Los corresponsales encargados de cobrar los recibos trimestrales en los distintos pueblos, cuidarán del pronto cobro de los mismos y abonarán la letra correspondiente a su vencimiento. Cuando algunos suscriptores se muestren reacios al pago, los corresponsales devolverán los efectos para que sean dados de baja los suscriptores morosos y las cuentas siempre estén al corriente

EL ADMINISTRADOR

## Palma del Río

Relación nominal de la suscripción iniciada por el señor presidente del Comité Radical de Palma del Río don Antonio Delgado Jiménez, para contribuir al homenaje nacional en honor del Excmo. señor don Alejandro Lerroux García.

Don Antonio Delgado Jiménez, 25 pesetas; don Manuel Baeza Blanco, 5; don Antonio Corredera Moreno, 2; don Antonio Rodríguez Luque, 1; don Manuel Hidalgo Sánchez, 2; don José Hidalgo Sánchez, 2; don Antonio Delgado Viro, 5; don Antonio Godoy Atalaya, 3; don Antonio Corredera Godoy, 1; don Demófilo Corredera Godoy, 1; don Elíceo Corredera Godoy, 1; don Juan Pinazo López, 0,50; don Juan del Valle Pérez, 0,50; don Miguel Carrasco Rodríguez, 2; don Melchor Continente Rosa, 1,25; don Juan Valle Díaz, 5; don Francisco J. Cereceda, 5; don Manuel Jiménez Salinas, 5; don Manuel Cuello Salas, 5; don Antonio Fernández Romero, 1; don Juan Ruiz Rodríguez, 2; don Antonio J. Escribano, 5; don Manuel Martín Carmona, 0,50; don José Nieto Domínguez, 5; Excmo. Ayuntamiento, 250; don Juan Rosa González, 2,50; don José María Nieto García, 2,50.

Total recaudado, 340,75. pesetas.

LA VOZ se vende en Málaga  
En la Librería RIVAS. Calle Marqués  
de Larios

## EN POZOBLANCO

# La conmemoración de la primera República

Pozoblanco festejó el 11 pasado el 62 aniversario de la primera República Española.

El Centro Radical ofreció a sus socios y simpatizantes un vino de honor.

Al principio se leyeron las siguientes cuartillas de don Rafael Alba, las cuales fueron glosadas con un elocuente discurso del alcalde don Mateo Duñas, siendo muy aplaudidos.

La Banda municipal concurre al acto ejecutando varias obras de su repertorio, recibiendo merecidas alabanzas por su progresivo mejoramiento.

Las cuartillas del señor Alba dicen así:

"Correligionarios y amigos todos: España entera conmemora hoy el 62 aniversario de la proclamación de la primera República. Efeméride gloriosa cuyo recuerdo no podía silenciar el Partido Republicano Radical de Pozoblanco, por eso nos reunimos con intensa fe republicana en un acto sencillo y cordial que refleja el mantenimiento espiritual de nuestra raza.

Racordemos con júbilo a aquellos grandes hombres de la Libertad y la Democracia, que con su abnegado patriotismo pusieron tan alto el pabellón español, elevando su espíritu en pro de un régimen de justicia respetado y querido de todos, porque trajo como razón esencial la redención material y moral que tenía un contenido de justicia del pueblo.

Nosotros los republicanos radicales, los herederos de aquella esencia, los ultrajados y ofendidos porque salimos al paso de los que llamándose más grandes republicanos mancillaron nuestra patria, tenemos la obligación moral y material de respetar y amparar firme y fervorosamente la conquista de esta segunda República, tan nuestra, defendiendo sus instituciones por medios legales y haciendo elevar su verdadero espíritu democrático y justiciero.

Pongamos el pensamiento en nuestro jefe don Alejandro Lerroux, evocando una inquebrantable adhesión que aliente el corazón del hombre insigne que ha sabido velar por España y por la República, cimentando con solidez la bien probada inteligencia del gobernante ejemplar, que ejerció pararrayos en la hora de la tormenta.

Fraternicemos por entero con él para fortalecer esta política central que el destino le ha deparado, que es centro de atracción para todos los

que pongan espíritu de sacrificio por crear una nueva España tranquila y civilizada, y que perenniza ese supremo esfuerzo que nadie puede disputarle de mantener muy alta la lealtad para con el pueblo, y la austeridad para su patrimonio.

Ofrezcámosle, pues, en este acto la expresión de nuestro afecto, para que él cobije nuestro modesto concurso de intérpretes bajo el suyo de autor glorioso en esta cruzada pro-patria en la que los hombres que sentimos ansias de traer una patria más querida y respetada, hemos de fundir nuestra aspiraciones para conseguirlo.

Me recuerda el ilustre don Alejandro a aquél pobre caminante que, situado en el centro, iba en pos de dos compañeros de infortunio. El camino que habían de recorrer era muy accidentado y estrecho; convidaba al cansancio su largo metraje. Por algunos lugares, tan estrecho era, que apenas si podían circular los tres hombres colocados en hilera. Momentos hubo en que los hombres de los extremos hubieron de asirse del brazo del hombre del centro para no resbalar por la pendiente. Ninguno quería ceder entre sí la posición que ocupaba, y como el camino a medida que iban avanzando les dificultaba el paso, para poder continuar hubieron de adoptar una solución. Decía el hombre de la izquierda, que conocía un camino más amplio, sin abrojos por el que llegarían antes al lugar que se proponían y que consistía sencillamente en apartarse más hacia la izquierda.

El hombre del centro, conocedor del camino, sabía que siguiendo la dirección iniciada, yendo uno tras otro a paso firme, vencerían las dificultades que se presentaren y llegarían victoriosos.

El criterio del hombre de la derecha, culminó un poco en grotesco. Era hombre sin estabilidad; se lamentaba, de que habiendo nacido en la estación de llegada misma, un fuerte viento desencadenado, lo arrastró un mal día lejos de su mansión. Pero no contento con la suerte que el destino le fijaba, quería retornar de nuevo a su casa. Lo de menos para él (que sabía de callejuelas), era el camino que tenía que elegir, lo difícil era tenerlo que andar. Preocupado cada cual con su idea, decidieron apartarse con el propósito firme de llegar primero al punto de destino.

Y sucedió, que tras el largo batallar de los días, el caminante del centro, el de más largo caminar, aquél con-

tra quien acometieron los hombres que halló a su paso imposibilitándole toda acción llegó ¡al fin! impulsado por la fuerza de la razón.

El hombre de la izquierda, en su deseo de ganar tiempo para llegar antes, anduvo por terrenos vedados, en los que en más de una ocasión hubo de habérselas a tiro limpio con los guardianes, hasta que al pretender cruzar un barranco, cayó, y se estrelló contra las rocas.

El hombre de la derecha, aún desorientado, desandando lo andado pregunta a todo el que encuentra a su paso cuál es el camino mejor para llegar al lugar que se propone, y todos por rara coincidencia le indican ser la ruta que trazó el hombre del centro; no sabemos si decidirá seguir las huellas de aquel hombre, o si obtendrá por seguir perdido en el desierto. Esperemos.

Este ejemplo que se me ha ocurrido hacer de los tres caminantes, es el propio caminar de la política, y como el criterio del que os habla es seguir la trayectoria de este supuesto hombre decentro que he trazado, quisiera yo no fuera esta sola noche la que nos reúne en nuestra casa, que esta fraternidad tenga más amplio horizonte, ya que servir a la República es servirnos a nosotros mismos, que nos pongamos cada hombre en la función que mejor podamos servir, y que nos obliguemos a servirla con aplicación e interés. Y ojalá que al correr del tiempo, al final de la jornada, podamos reunirnos todos en torno de otra mesa fraterna, para celebrar con el pan y el vino republicano, la unión de todos los hombres de buena voluntad, que actuando con firme serenidad se pongan al servicio de su patria desplegando al sol la bandera de la conquista, cuyos lemas son Libertad, Igualdad y Fraternidad.

He dicho.

C.

## Hacienda

### Pagos para el lunes

Por la Depositaria Pagaduría de esta Delegación de Hacienda, se harán efectivos el lunes los siguientes libramientos:

Don Gonzalo Rodríguez de Austria, don Diego Moreno Guerrero, don Manuel Herrador Luque, don Felipe Carracedo Amor, doña Fuensanta Villegas Obrero, don Luis Gonzaga Córdoba Aguilar, director o administrador de la Estación Pecuaria, jefe de la Sección de Caballos Sementales, don Rafael Castejón, don Gumersindo Aparicio, don Luis Cardoso Llanera, don José Cortés Abril y don Miguel Gómez Ramírez.

# Información Telegráfica y Telefónica de la madrugada

## Terminado el banquete con el que se le agasajó en Valencia, el Presidente de la República emprendió el regreso a Madrid, a donde llegó anoche

### LOS MINISTROS RADICALES VISITAN A LERROUX

Madrid 17 (1'15 m.).—El jefe del Gobierno permaneció toda la tarde sin salir de su domicilio, a pesar de encontrarse casi restablecido de su dolencia.

A las cinco de la tarde llegó a la casa del señor Lerroux el ministro de Hacienda celebrando una conferencia que duró media hora.

Más tarde acudieron también los ministros de Estado y Gobernación que permanecieron con el jefe del Gobierno hasta las siete de la tarde.

También estuvo a visitar al presidente el subsecretario del ministerio de la Guerra.

Los periodistas no lograron entrevistarse con el señor Lerroux.

### GIL ROBLES A JAEN Y AIZPUN A PAMPLONA

Madrid 17 (1'15 m.).—Gil Robles marchó esta tarde a las tres a Jaén en donde mañana domingo tomará parte en un acto político.

Después se trasladará a Linares en donde se propone pronunciar otro discurso.

También el ministro de Justicia marchó esta mañana a Pamplona.

### MARTINEZ DE VELASCO A BARCELONA

Madrid 17 (1'15 m.).—Esta noche ha marchado a Barcelona el señor Martínez de Velasco.

Le acompañan Royo Villanova y otros diputados.

### CONCESION DE UN SUPPLICATORIO

Madrid 17 (1'30 m.).—Se ha concedido el suplicatorio para procesar al diputado socialista Rubio Heredia por ciertas actuaciones suyas en Extremadura.

### RUSIA SOCORRE A LOS EMIGRADOS ESPAÑOLES

Madrid 17 (1'30 m.).—El corresponsal del periódico "Ya" en París, dice saber que Rusia ha votado un crédito de tres millones de francos para socorrer a los emigrados españoles.

### UNA NOTA DEL MINISTRO DE AGRICULTURA

Madrid 17 (1'30 m.).—El ministro de Agricultura facilitó esta tarde una nota en la que niega que él tenga un criterio de intransigencia sobre la cuestión triguera.

Copia párrafos del discurso que pronunció en la sesión en que se trató de este asunto y dice que él está dispuesto a aceptar con toda cordialidad las iniciativas que surjan para la solución del problema.

Quiere que le digan si hay otra propuesta mejor que la que él defendió.

### LAS IMPORTACIONES DE TRIGO DE MARCELINO DOMINGO

Madrid 17 (1'30 m.).—La Comisión investigadora de las importaciones de trigos ordenadas por Marcelino Domingo ha encargado a los señores Martínez Arenas y Bosch para que efectúen determinadas indagaciones en Barcelona.

### EL LUNES SE REUNIRÁ LA MINORÍA SOCIALISTA

Madrid 17 (1'30 m.).—Un periodista interrogó a Besteiro sobre la noticia de que el lunes se reunirá la minoría socialista con objeto de tratar de su vuelta al Congreso.

Dijo que la noticia es cierta, pero que ignora de lo que se tratará en la reunión.

Se inquirió su impresión sobre este asunto y contestó que no era prudente.

## El Presidente de la República regresa a Madrid

Madrid 17 (1'30 m.).—A las ocho de la noche regresó a Madrid el presidente de la República procedente de Valencia.

El señor Alcalá Zamora viene muy satisfecho del recibimiento que se le ha tributado y de la solemnidad que ha revestido el lanzamiento del buque "Artabro".

El viaje lo ha hecho en automóvil. Seguidamente marchó a su domicilio, pues tiene algo indispuesta a su señora y a una hija.

### EL COMANDANTE MILITAR DE ASTURIAS SALE PARA MADRID

Oviedo 17 (1'30 m.).—Hoy marchó a Madrid el teniente coronel Aranda, comandante militar de Asturias.

El objeto de su viaje es dar cuenta al señor Lerroux, como ministro de la Guerra, del estado de la región asturiana.

### EL TRAFICO POR EL PUERTO DE PAJARES

Oviedo 17 (1'30 m.).—El Puerto de Pajares que ha estado obstruido por la nieve durante bastantes días, ha quedado expedito, restableciéndose el tráfico.

## La visita de Rocha y Vaquero al jefe del Gobierno

Madrid 17 (2'15 m.).—Como se ha dicho los ministros de la Gobernación y Estado estuvieron en el domicilio del señor Lerroux hasta las siete de la tarde.

Los periodistas les rodearon al salir y el señor Vaquero comunicó que don Alejandro se encontraba en estado satisfactorio.

Mañana se proponía salir y el lunes reanudaría su vida ordinaria.

Se le preguntó sobre el curso de los trabajos encomendados a la ponencia de elementos ministeriales que se ocupan de la ley electoral y contestó que a consecuencia de la enfermedad del señor Lerroux no se reanuda esta tarea de la ponencia hasta la semana próxima.

Al señor Rocha fué preguntado acerca de las negociaciones con Francia y respondió que hoy estaba citado con el embajador francés, pero que no habían celebrado la entrevista.

Conferenciará con el embajador en la semana próxima y así se ganan unos días para el "statu quo", con lo que se beneficia la exportación de la naranja.

Uno de los informadores inquirió si iba a Barcelona y el señor Rocha respondió que pensaba haberse ido anoche, pero que ante el revuelo producido por la sesión parlamentaria última ha desistido del viaje.

Este no tenía más finalidad que descansar un día al lado de su familia y se alegra, porque ya alguien atribuía carácter político a su viaje.

### LERROUX NO RECIBE A LOS PERIODISTAS

Madrid 17 (2'15 m.).—Al salir el subsecretario del ministerio de la Guerra de la casa del Sr. Lerroux le abor-daron los periodistas.

Dijo que el señor Lerroux había firmado numerosos asuntos que había pendientes.

Después los reporteros pretendieron

saludar al Sr. Lerroux, pero éste por medio de su secretario señor Fuster les dijo que no podía recibirles, agradeciendo el interés que se tomaban por su estado de salud.

Añadió que no los recibía por falta de elementos informativos.

#### EXTREMISTAS DETENIDOS

Huelva 17 (2'15 m.).—La guardia civil de Palma ha practicado registros en los domicilios de varios elementos de la F. A. I. incautándose de algunos documentos y comprobando que se estaba cotizando sin saber su finalidad.

Con este motivo se han practicado varias detenciones.

### Un muerto y nueve heridos en un accidente

Barcelona 17 (2'15 m.).—Esta tarde a primera hora chocaron en la calle de Urgel dos tranvías.

En el accidente resultaron muerta una mujer que no ha podido ser identificada y heridas nueve personas.

Después de asistidos los lesionados en un establecimiento benéfico pasaron a sus domicilios, menos uno que ingresó en el Hospital de Agudos.

#### VIAJE DEL MINISTRO DE JUSTICIA

Pamplona 17 (2'15 m.).—El ministro de Justicia salió para Vitoria con el fin de dar una conferencia en el Centro de Acción Popular.

#### PARA COBRAR UN SEGURO PRENDE FUEGO A UN GARAJE

Navahermosa 17 (2'15 m.).—Dicen de Ventas de Puebla Aguilera que el vecino Juan García, dueño de un garaje decidió prender fuego a éste con objeto de cobrar un seguro.

A tal fin ordenó a sus ayudantes Enrique Ayuso y Calixto Martínez que rociarán de gasolina el garaje.

Al prenderle fuego lo hicieron con tan mala fortuna que ambos fueron alcanzados por las llamas, resultando el primero carbonizado y el segundo con graves quemaduras.

El dueño del garaje quedó detenido.

### El jefe del Estado en Valencia

Valencia 17 (2'30 m.).—En los Astilleros de la Unión Naval de Levante se ofreció una comida al presidente de la República.

El banquete terminó a las tres y tras algunas visitas, el señor Alcalá Zamora montó en su automóvil emprendiendo el regreso a Madrid.

Don Niceto entregó 1.500 pesetas al alcalde de la ciudad para repartirlas entre los pobres y otras tantas al presidente de la Diputación para los menesterosos de la provincia.

El jefe del Estado fué despedido por todas las autoridades y un gentío inmenso que le ovacionó.

#### DESAHUCIO EN UNA CASA DEL PUEBLO

Murcia 17 (2'30 m.).—Se ha verificado el desahucio de la Casa del Pueblo por débito de seis meses.

Por el lanzamiento de los muebles se adoptaron precauciones.

### Una detención importante en Oviedo

Oviedo 17 (2'30 m.).—La guardia civil ha detenido a Casimiro Roberti, significado extremista.

Declaró que había tomado parte en siete fusilamientos, entre ellos el del inspector del Seminario.

Los guardias han encontrado ciento cuatro mil pesetas ocultas en unos botes de leche condensada.

Se espera de un momento a otro rescatar unos dos millones procedentes de los saqueos.

La cantidad encontrada ha sido entregada al Banco de España.

#### VUELO DE CODOS Y ROSSI

Marsella 17 (2'30 m.).—Los aviadores Codos y Rossi han emprendido el vuelo esta mañana a las 6'35 con rumbo a la América del Sur.

Se proponen batir su propio record de vuelo en línea recta.

### Se da por concluso el sumario por el alijo de armas

Gijón 17 (2'30 m.).—El juez que ha instruido aquí el sumario por el alijo de armas en San Esteban de Pravia lo ha dado por concluso.

Dicho juez ha marchado a Madrid para entregar las diligencias al señor Alarcón.

#### LA CATASTROFE DEL "MACÓN"

San Francisco 17 (2'30 m.).—Han comenzado las declaraciones por la catástrofe del "Macón".

El ingeniero constructor que iba agregado a la tripulación ha dicho que la envoltura no era fuerte y que esto ya lo hizo observar.

#### CONCHA ESPINA LLEGA AL CALLAO

Lima 17 (2'30 m.).—A bordo del vapor "Santa Clara" ha llegado al Callao la escritora Concha Espina, embajadora extraordinaria de España en las fiestas de la fundación de Lima.

Se preparan varios agasajos en honor de la insigne escritora.

### De madrugada en Gobernación

Madrid 17 (3'15 m.).—Esta madrugada como de costumbre recibió a los periodistas el ministro de la Gobernación.

Confirmó que había llegado sin novedad a Madrid el presidente de la República acompañado de su séquito.

Luego aclaró unas manifestaciones que le atribuyen los periódicos hechas en la conversación con los informadores al medio día.

Al hablar de la suspensión del "Heraldo de Madrid", lo que dijo fué que aprovecharía la primera oportunidad para tratar de este asunto en Consejo.

Comunicó que el Gobernador general de Asturias le dá cuenta de haberse recogido 27 armas de fuego y practicándose seis detenciones.

También se han recogido 112.400 pesetas, procedentes de los saqueos a los Bancos.

#### MARTINEZ DE VELASCO NIEGA QUE HAYA HABLADO CON MAURA

Madrid 17 (3'15 m.).—Al marchar a Barcelona el señor Martínez de Velasco conversó con los informadores.

Confirmó que el martes reuniría a su minoría, pero que la reunión carecería de la importancia que se le quiere dar.

Negó que haya celebrado conferencia alguna con Maura, como afirman algunos periódicos.

#### EL NUEVO EMBAJADOR DE PORTUGAL EN MADRID

Lisboa 17 (3'30 m.).—En los círculos políticos se asegura que el Gobierno portugués ha pedido al de Es-

## Granos herpes...

rojeces, sabañones  
y enfermedades de  
la piel se curan con



## BALSAMO HAZUL

HAZUL. APD. 68. GRANADA. POR CORREO, 2'50



paña el "placet" para nombrar nuevo embajador en Madrid al escritor y antiguo periodista Carlos Manheiro Díaz.

Cuenta 64 años y ha permanecido 30 años en el Brasil donde ha escrito diversas obras.

## Acto en la Universidad de Valencia

Valencia 17 (3'30 m.).—El acto celebrado en la Universidad revistió gran brillantez.

Presidieron los ministros de Instrucción y Marina con las autoridades académicas, el capitán Iglesias y otras personalidades.

Se pronunciaron varios discursos que fueron radiados.

El primero en hacer uso de la palabra fué el capitán Iglesias que dijo que la aparición del "Artabro" era el símbolo de la España nueva.

Espera que España con Portugal conquisten en América algo práctico, para estas naciones.

Terminó diciendo que los expedicionarios esperan ser dignos de su propia obra.

Se leyeron telegramas de adhesión de los ministros de Colombia y Brasil en España.

El rector de la Universidad dedicó grands elogios al capitán Iglesias y dijo que a Valencia cabía el honor de ser comparada con Santagel que ayudó con sus bienes a Isabel la Católica para que Colón descubriera a América.

Después el ministro de Instrucción pronunció breves palabras. Aludiendo al viaje del presidente de la República que abandonó sus estudios para acudir a un acto tan patriótico.

Dijo que el capitán Iglesias representa a la España vieja, tradicional y heroica.

El doctor Marañón también hizo uso de la palabra teniendo frases de entusiasmo para la audaz expedición científica que prepara el capitán Iglesias a las regiones desconocidas del alto Amazonas.

Opina que Iglesias representa a toda una época y que es el alto exponente nacional del momento heroico.

Por último el ministro de Marina dijo que tanto pesa sobre España el pasado que parecía que no tenía papel que representar ya en el mundo, pero como respuesta surge la expedición de héroes que se proyecta por el capitán Iglesias.

Canta a Valencia que tiene el honor de lanzar la nave que ha de llevar a estos héroes al otro lado de los mares.

El señor Abad Conde marchó esta noche a Madrid.

## SANTAELLA

### La conmemoración de la primera República

El once del actual al cumplirse el aniversario de la República del 73, declarado por el Estado fiesta Nacional, fué celebrado solemnemente por el Centro Republicano Radical de esta villa.

Previamente citados por su Junta directiva, acudieron al requerimiento todos los afiliados al domicilio social viéndose éste concurridísimo en pocos momentos, pues también comparecieron muchos simpatizantes que para dicho acto fueron invitados, y era tal el número de correligionarios, que era materialmente imposible que el Casino fuese capaz de dar cabida a todos los concurrentes.

El digno presidente y secretario conjuntamente con los correligionarios que integran la directiva, habían dado órdenes para que el salón de actos fuese primorosamente exornado, dando éste un aspecto verdaderamente selecto.

A las ocho de su noche hace su aparición la Agrupación Musical de esta villa presidida por su insigne maestro Cristóbal Segovia y después de ocupar éstos el sitio que previamente tenían designado, dió comienzo la recepción dando al iniciador de tan simpática idea como lo fué el señor secretario del Partido y digno alcalde de este Ayuntamiento don Francisco Conde Córdoba, que en unión de los concejales radicales, que integran esta corporación, están dando pruebas fehacientes de que son unos buenos gobernantes, puesto que con su incansable celo han logrado con las innumerables obras que han puesto en práctica no haya un obrero parado, a la par que un beneficio grandísimo para nuestro pueblo, que de seguir así, será dentro de poco tiempo uno, entre los de su categoría, digno de ser envidiado. ¡Así se gobierna y así se hace patria! ¡Merecen el aprecio, alabanza y estimación de todos sus convecinos!

Seguidamente empieza el acto entonando el Himno Riego, oyendo todos los presentes en pie y con el mayor respeto y entusiasmo, dándose vivas a su terminación a España, la República, al Partido Radical, así como a su glorioso jefe excelentísimo señor don Alejandro Lerroux y al señor ministro del partido y semi paisano nuestro, don Eloy Vaquero, reinando entre todos el más inenarrable entusiasmo.

Acto seguido hace uso de la palabra el correligionario señor Llama Morales, el que hace un relato histórico de la República del 73, cuyo 62 aniversario se celebra, exponiendo

con párrafos brillantes la abnegación y heroísmo de nuestro ilustre jefe que en la dirección del Gobierno ha sabido librar a España de una hecatombe a que sus directivos socialistas pretendían. Exhorta a todos a que coadyuven al engrandecimiento del partido, para hacer de él acatando con fidelidad su disciplina y propagando su doctrina, así como todos los que lo integran sean republicanos con una convicción tan absoluta que se conviertan en una fortaleza infranqueable incapaz de ser destruida por nada ni por nadie. El señor Llamas fué muy aplaudido al terminar su brillante discurso.

Continúa la banda ejecutando las piezas más escogidas de su numeroso repertorio, siendo aplaudida calurosamente.

Por iniciativa del correligionario don Sebastián Moyano, recorre las calles de la población, no solo la banda que interpreta a la perfección valiosas composiciones, sino todos los correligionarios y el numeroso público que se une, haciendo éstos alto ante la casa cuartel de la guardia civil, donde todos conglomerados entonan el Himno Nacional. Terminado el cual, se dan entusiásticos vivas a España, a la República y a la guardia civil, cuyos vivas se repiten consecutivamente y al aparecer en el pórtico el digno comandante de este pueblo don Francisco Alonso, es entusiásticamente aplaudido y vitoreado, así como a la fuerza que dirige, resultando el aspecto verdaderamente maravilloso y patriótico.

Prosigue la comitiva su carrera presidida por la directiva y una vez terminado el itinerario, vuelven al domicilio social, donde se dió un banquete compuesto de muchos y variados manjares, postres, café y habanos, costeado por el señor Moyano Enriquez.

Al destaparse el vino, el señor Conde Córdoba, dirige un brindis muy cariñoso y efusivo, repitiéndose los aplausos y vitores, terminándose acto tan simpático y lleno de fervor inenarrable de profesión republicana a altas horas de la madrugada.

Hacemos constar que durante el acto así como al salir a la calle reinó el más absoluto orden.

Mi enhorabuena a todos los radicales y en especial a su digna Junta que en tan alto grado ponen al Partido, así como a sus dignos jefe nacional y provincial.

X.

Por falta de espacio dejamos para nuestra edición del lunes, los estrenos cinematográficos de esta noche en el Gran Teatro, Duque de Rivas y Cine Góngora

## Desde Lucena

Invitados por el presidente del Centro Republicano Radical, llegó a esta población el pasado domingo acompañado de su esposa, el excelentísimo gobernador civil de la provincia, don José Gardoqui. Esperabanlo en Aguilar el señor Ramírez Pazo, su señora doña Carmen Torres, don Felipe Torres Muñoz y el teniente de la guardia civil don Luis Castro Samaniego. Desde allí marcharon a la finca de la "Alcantari-lla" a desayunar y después de descansar brevemente, reanudaron su viaje a nuestra población donde llegaron a la una del día.

En el Centro le esperaban la Junta directiva y gran número de socios, donde después de la presentación de rigor y acompañados del señor alcalde y directiva del Centro, marcharon a la plaza de la República y a visitar las dependencias del excelentísimo Ayuntamiento. Invitados por los familiares de don Antonio Víbora, marcharon todos a la bodega, el cual invitó a todos con su acostumbrada amabilidad. Visitó la bodega también la esposa del señor gobernador y señora del presidente del Centro, señora de Ramírez Pazo.

Después de pasear por el parque a pesar de lo desapacible del tiempo, marcharon al domicilio del señor Ramírez a almorzar. Seguidamente volvieron al Centro y tras breve descanso, marchó a casa de don Miguel Víbora para informarse de su salud y saludarle personalmente, quien lamentó encontrarse enfermo y el sentimiento que le causaba no acompañarle como hubiese sido sus deseos. Después de varias visitas marchó a las seis de la tarde al Centro para dar su anunciada conferencia. Ya en el citado local le esperaban multitud de socios, tomando asiento con él en la presidencia del acto la Junta directiva.

Hizo la presentación con su acostumbrada elocuencia el señor Ramírez Pazo y a continuación el alcalde don Bernardo Fernández Moreno, le dió la bienvenida en nombre de esta ciudad, haciendo votos porque siga al frente del Gobierno civil de la provincia donde tantos aciertos ha tenido. Prolongados aplausos escucharon el señor Ramírez Pazo y el alcalde en su acertada intervención oratoria.

Al levantarse a hablar el señor Gardoqui, es saludado con una salva de aplausos. Dice que careciendo de dotes de oratoria, va a leer unas cuartillas para conmemorar la fecha del 11 de Febrero. Agradece las palabras pronunciadas por los anteriores oradores en su honor. En las

cuartillas hace un merecido elogio a la República y a los hombres que en aras de ese ideal, sacrificaron sus vidas y bienestar en bien de nuestra patria. Anima a todos para que sin miras partidistas, laboren en bien de la República que es en bien de nuestra amada España. Prolongados aplausos pusieron fin a la lectura de tan notables cuartillas.

Hace nuevamente uso de la palabra el señor Ramírez para rogarle al señor gobernador no deje al auditorio con ansias de escucharle con más amplitud del estado de nuestra provincia.

El señor Gardoqui con maravillosa expresión y dotes de oratoria, nos muestra su paso por el Gobierno civil desde su toma de posesión con la grave huelga de campesinos y la anterior jornada del 6 de Octubre, donde nos demuestra su acertada intervención, como su mayor orgullo como gobernante, el no haberse derramado una sola gota de sangre desde que es él gobernador en Córdoba y su provincia.

Dice que no podrá olvidar en su vida la gentileza y nobleza de nuestra tierra. Una enorme ovación cerró las últimas palabras del orador, quien es después obsequiado por la directiva del Centro a una copa de vino de la tierra.

Salió el gobernador del Centro a las ocho de la noche, marchando al Circulo Lucentino y después de descansar, marcharon a la capital a las nueve de su noche.

Nuestra más cordial felicitación a la Junta directiva del Centro Republicano Radical que tan honrosamente ha querido festejar la fecha histórica del 11 de Febrero.

Lucena, Febrero 1935.

## Compra de caballos sementales y garañones

Los días 26 y 27 del mes actual, desde las diez de su mañana y en el local que ocupa la Sección de Sementales de esta capital (calle 14 de Abril, 7), por una Comisión designada por la Dirección General de Ganadería, se llevará a cabo la compra de reproductores caballares y asnales que se presenten a la venta y que por sus especiales condiciones estime convenientes para el servicio del Estado.

Lo que se hace público por medio del presente anuncio para conocimiento de aquellos a quienes pueda interesar.

Córdoba 16 de Febrero de 1935.—  
El jefe de la Sección de Sementales,  
Gerardo Cerrada.

## El Comité Radical de Lucena

Lucena 16 (Por teléfono).—Con gran animación, se ha celebrado en el domicilio social del Centro Republicano Radical, la Asamblea para la elección de Comité.

Fué elegido por aclamación, el siguiente:

Presidente: Don Miguel Víbora Blancas.

Vicepresidente, don Bernardo Fernández Moreno.

Secretario, don Rafael Ramírez de Pazos.

Vocales: Don Julián Sarabia Urbano, don Salvador Vigo Ruiz, don Rafael Orellana Gómez, don Tomás Fernández Alba, don José Alvarez Lozano y don Antonio Hidalgo Bergillos.

Corresponsal

## Oficio de Angeles

Esta tarde en la iglesia de Las Capuchinas, a las cinco y media celebráronse los oficios de ángeles por el alma de la niña Felisa Saldaña Sicilia.

Ocuparon la presidencia don Rafael Martínez Lesma, don Mariano Jiménez Ruiz, don Julián Ruiz Martín, don Elías Hernández Jover, don Vicente Ledesma, don Leandro González Soriano, don Félix Infante Luengo, don Manuel Cuesta y don Germán Saldaña Sicilia.

Después de la ceremonia, se procedió al sepelio del cadáver en el Cementerio de la Salud.

Reiteramos a su desconsolada familia, la expresión de nuestro más sentido pésame.

## Guadálcazar

Las aves anilladas

El día 10 de Febrero, el vecino de esta localidad Juan Castro Ortiz, cazó un zorzal en la finca denominada dehesa "Yeguas", que es propiedad de don Manuel Guerrero, con un anillo en una pata. El anillo es de aluminio y tiene la siguiente inscripción: Vogel Warte Helgoland, 752354, Germania.

Aunque no es cosa nueva esto de las aves anilladas, es curioso el anillo que solo tiene dos centímetros y está muy bien construido.

Corresponsal

**Pida usted**  
**Jabones "Huertas"**

# LOS POETAS



## ELOGIO DE LA SEGUIDILLA

Metro mágico y rico que al alma expresas  
llameantes alegrías, penas arcanas,  
desde en los suaves labios de las princesas  
hasta en los bocas rojas de las gitanas.

Las almas armoniosas buscan tu encanto,  
sonora rosa métrica que ardes y brillas,  
y España ve en tu ritmo, siente en tu canto,  
sus hembras, sus claveles, sus manzanillas.

Vibras al aire alegre como una cinta,  
el músico te adula, te ama el poeta:  
RUEDA en tí sus fogosos paisajes pinta  
con la audaz policromía de su paleta.

En tí el hábil orfebre cincela el marco  
en que la idea perla su oriente acusa,  
o en tu cordaje armónico formas el arco  
con que lanza sus flechas la airada musa.

A tu voz en el baile crujen las faldas,  
los pececitos hacen brotar las rosas  
e hilan hebras de amores las Esmeraldas  
en rucas invisibles y misteriosas.

La andaluza hechicera, paloma arisca,  
por tí irradia, se agita, vibra y se quiebra,  
con el lánguido gesto de la odalisca  
o las fascinaciones de la culebra.

Pequeña ánfora lírica de vino llena  
compuesto por la dulce musa Alegría  
con uvas andaluzas, sal macarena,  
flor y canela frescas de Andalucía.

Subes, creces y vistes de pompas fieras;  
retumbas en el ruido de las metrallas,  
ondulas con el ala de las banderas,  
suenas con los clarines de las batallas.

Tienes toda la lira; tienes las manos  
que acompañan las danzas y las canciones;  
tus órganos, tus prosas, tus cantos llanos  
y tus llantos que parten los corazones.

Ramillito de dulces trinos verbales,  
jabalina de Diana la Cazadora,  
ritmo que tiene el filo de cien puñales,  
que muerde y acaricia, mata y enflora.

Las Tirsis campesinas de tí están llenas  
y aman, radiosa abeja, tus bordoneos;  
así riegan tus chispas las nochebuenas  
como adornas la lira de los Orfeos.

Que bajo el sol dorado de Manzanilla  
que esta azulada concha del cielo baña  
política y triunfante, la seguidilla  
es la flor del sonero Pindo de España.

RUBÉN DARÍO



## YO NO NACÍ PARA REIR

Yo no nací para reír, en vano  
el Sol baña en sus oros mi cabeza.  
Soy gentilhombre del dolor humano  
y envuelto voy al insondable arcano  
en el manto imperial de mi tristeza.

Nunca supe de bien, supe de dolor,  
de frío y soledad: Mi ser remeda  
la noche pertinaz que cubre al polo.  
Dejadme con mi angustia, estoy tan solo...  
Si me quitan mi angustia, ¡qué me queda!

Me quieres, bien lo sé. Piadosa y franca  
desciendes a mi mal con heroísmo  
y donde todo es negro tú eres blanca:  
florecita de nieve en la barranca  
y estrellita de paz en el abismo.

Me quieres, bien lo sé; pero me espanta  
pensar que mi existencia es tan oscura,

que tu almita de luz, tu almita santa,  
negra se volverá con sombra tanta  
por querer que amanezca en mi negrura.

...Y el cielo prueba nuestro amor, el gozo  
se alejó, gorjeando, de la reja  
donde el sol alumbró tanto alborozo  
y hoy tú ya no eres más que un gran sollozo  
y yo ya no soy más que una gran queja.

¡Cuántas dichas ayer en nuestra escena!  
Pero el ala de Dios cubrió el santuario  
y sin piedad de tí que eres tan buena,  
te clavó en el madero de la pena,  
te trocó en virgencita del calvario...

Mas qué importa! El Dolor es soberano  
dispensador de gloria y de nobleza.  
¡Mi estrellita, mi flor, dame la mano  
y vayamos envueltos al Arcano,  
en el manto imperial de mi tristeza!

AMADO NERVO

## Notas demográficas

### Juzgado de la Derecha

Nacimientos: Andrés Vicente Ortega, Luis Aguilar Cano, Helio García García, Pedro de los Ríos Piqueras.

Matrimonios: Rafael Rodríguez Jiménez, con Isabel Garrigón Martínez; Luis Gregorio Adán Muñoz, con Damiana Rojas García.

Defunciones: Antonia Gómez Rivero, de 81 años.

### Juzgado de la Izquierda

Nacimientos: Rafael Molina Hurtado, Rafael Toledano Jiménez, Leoncio Céspedes Cabrera y Asunción Salinas Torres.

Matrimonios: Damián López Sánchez, con Antonia Jiménez Viude.

Defunciones: Encarnación del Río Roldán, de once meses; Manuel Amigo Fernández, de 65 años; Miguel Bodoque Santollo, de 34; Dolores Blanco Quesada, de 53, y María Molina Iglesia, de 37.

## CALENDARIO

### Domingo 17 de Febrero

Sale el Sol a las 7'7. Se pone a las 5'51. Sale la Luna a las 4'55. Se pone a las 6'14.

Luna llena el 18 de Febrero a las 11'17 de la mañana.

Tiempo que se anuncia: Bonancible con días claros de buen sol.

Santos del día de hoy: San Alejo de Falconeri, confesor; San Julián de Capadocia, obispo.

### Lunes 18 de Febrero

Sale el Sol a las 7'6. Se pone a las 5'52. Sale la Luna a las 5'54. Se pone a las 6'38.

Luna llena en el signo de Leo a las 11'17 de la mañana.

Sol en Piscis el día 19 de Febrero a la 1'53 de la tarde.

Luna menguante en Sagitario el 26 de Febrero a las 10'14 de la mañana.

Santos del día de hoy: San Simeón, obispo; San Máximo, San Claudio, San Flaviano, San Eladio.

## Crónica de madrugada

# FANTASÍAS

La verdad es que no estamos tranquilos, como no tengamos algún bulo, o, por lo menos, algún comentario sensacional a mano. En eso de lanzar la fantasía al vuelo sin motor somos unos hachas.

Ayer tarde, y ayer noche, todo eran corrillos y conciliábulos. Los clanes eran de tipo político. Se susurraba que el Gobierno había planteado la cuestión de confianza. Se llegó a decir que Don Alejandro había hablado por teléfono con el Presidente de la República y que éste había comenzado a consultar.

Cuentos de camino. Y algo de mala fé. Don Alejandro en cama, con "esto que anda". Y Su Excelencia, en Valencia. Aún en la hipótesis de una crisis ni pudo tramitarse ni, mucho menos, evacuar consultas. Los viajantes de la intranquilidad han estado poco hábiles en esta ocasión.

Y llegó a más la "mareántica". Llegó a hablarse de un Gobierno con las tres emes. Martínez Barrio; Martínez de Velasco y Maura. Sería cosa de saberlo con seguridad para empezar a forrar de lata la Mezquita.

Sosieguense los constructores de bulos. Sosieguense y no digan majaderías. Las cosas son como son, y no como ellos quieren que sean. Aunque, en el fondo, la finalidad de los lanza-bulos es bien inocente. Echar comidilla a los murmuradores, y de paso, ver si pueden hacer un poco de daño.

R.

En **VILLAGAYA** el remedio infalible contra el dolor es el **Linimento de Sloan**



EN esta importantísima zona industrial y minera en donde el trabajo exige el máximo esfuerzo de cada persona, todas tienen puesta una fe ciega en las virtudes de este gran remedio para combatir toda clase de dolores producidos por el cansancio físico, rigidez de los músculos, golpes, caídas, dislocamientos, contusiones,

enfriamiento de las extremidades, etc. Aplicado sin frotar sobre la parte dolorida, el linimento de Sloan alivia el dolor, deshace la congestión y permite un descanso reparador.

Linimento de Sloan sirve igualmente para combatir todos los dolores reumáticos, neurálgicos y musculares, catarro al pecho, lumbago, ciática, torticolis, sabañones, etc. Cuando lo pruebe, no dejará de tener nunca un frasco en casa.

**LINIMENTO DE SLOAN**  
mata dolores



# Se celebra en Córdoba la Asamblea de Olivareros

## En el Círculo de Labradores

A las once de la mañana empezó ayer en el salón alto del Círculo de Labradores la Asamblea de Olivareros convocada por la Federación y agrupación de Sindicatos, para pedir al Gobierno medidas proteccionistas contra la desvalorización del aceite.

Presidió el diputado señor Navajas Moreno (don Antonio), que tenía la representación del Ministro de la Gobernación, señor Vaquero, y del Subsecretario de dicho departamento señor de Pablo Blanco.

También estaban representados los diputados señores Fernández Castillejo (don Federico) y Rubio Chávarri.

Con el presidente tomaron asiento los diputados señores Salinas Diéguez, Fernández Martos y Montero Tirado, y los señores Muñoz Pérez, Zurita Vera, Martínez Ramón, Varo Campos, Holgado (don Isaac) y Molina Benitez.

Hubo una concurrencia numerosísima.

Se adhirió el diputado don Miguel Cabrera.

### EL SR. NAVAJAS

El presidente señor Navajas saludó a los olivieros. Habló de los trabajos y gestiones efectuadas para llegar a la normalización del mercado de aceite. Dijo que la interpelación que tenía anunciada desde Enero al Gobierno, no pudo explanarse. Agregó que recogerá las aspiraciones de los olivieros y seguirá sus trabajos hasta lograr que se lleven a la práctica.

### EL SR. MUÑOZ PEREZ

Hace un relato de su actuación como vocal de la Asociación de Olivieros.

Se ocupa de los precios bajos del aceite y considera que la venta del aceite de orujo es verdaderamente escandalosa.

Pide al grupo parlamentario apoyo decidido a los olivieros porque el conflicto se avecina.

Dijo que para vencer es preciso organización, disciplina y fuerza.

### EL SR. MORALES DELGADO

El señor Morales Delgado, de Puente Genil, opina que beneficia a los olivieros la extensión de los tratados comerciales y la baja de la moneda.

### EL SR. MUÑOZ PEREZ

Habla de nuevo para decir que es preciso exigir que se consuma el aceite de oliva y no el de semillas.

### EL MARQUES DE MONTEMORANA

Se muestra de acuerdo con el señor Muñoz Pérez.

Dá lectura a unas cuartillas hablando de la revalorización del aceite.

### EL SR. NAVARRO

Don José Navarro, de Bujalance, estima fracasados los intentos de revalorización. Se extiende en consideraciones sobre la baja de los precios. Ataca a la rebusca de aceituna.

### EL SR. BAREA MOLINA

El señor Barea Molina se mostró pesimista respecto al problema olivierero. Dice que a pesar del celo de los diputados, las gestiones han resultado infructuosas.

### EL MARQUES DE LAS ESCALONIAS

Dice que a pesar de haber dos grupos de diputados que se llaman agrarios, hasta ahora, solo se ha logrado la derogación de la ley de términos.

### EL SR. ZURITA VERA

Se lamenta de que nada práctico se haya hecho en el asunto de los aceites.

Agrega que si los parlamentarios no les apoyan, les volverán la espalda.

### EL SR. AMIAN GOMEZ

Afirma que los enemigos del aceite son el orujo y las semillas oleaginosas. Opina que el orujo solo debe emplearse en alimentar el ganado.

### EL SR. RUIZ DE CASTROVIEJO

A su juicio el aceite está más barato porque se consume menos. Dice que la refinación del aceite de orujo no debe permitirse hasta Junio.

Se debe impedir la entrada de todas las grasas.

Es contrario a los puertos francos.

### EL SR. AMIAN GOMEZ

Habla de nuevo para decir que los tratados con Estados pequeños no deben concertarse, y afirma que hay que insistir en que el orujo sea para el ganado y los aceites malos dedicarlos a lubricantes y jabones.

### EL SR. FERNANDEZ MARTOS

Dice que los tratados se hacen sin que los conozca el Parlamento.

En la Comisión de Aranceles no hay más que un representante agrario. Los demás pertenecen a la industria textil.

Ofrece pedir al ministro un crédito para los olivieros, y también que no se fabriquen aceites de orujo hasta Junio.

Solicita de la Asociación de Olivieros redacten un proyecto para defenderlo en las Cortes.

(Interviene el señor Muñoz Pérez, hablando de la ley de Arrendamientos y el señor Fernández Martos le dice que ese asunto no corresponde tratarse en la Asamblea).

### RESUMEN PRESIDENCIAL

El señor Navajas Moreno hace un breve resumen de todas las sugerencias expresadas en el acto, para defenderlas y acomodarlas a la práctica.

### OTROS ORADORES

Habló después brevemente el representante de Jaén señor Martínez Ramón.

También habló el señor Montero Tirado. Se ocupó del contrabando de cerdos por la frontera de Portugal y de su actuación cerca del Ministro de Hacienda para impedirlo.

### FINAL

Coincidieron todos en la necesidad de que el Gobierno atienda el índice de peticiones que le tiene hechas la Asociación Nacional de Olivieros de España.

A esto tenderán las gestiones sucesivas de los diputados a Cortes por Córdoba.

A las dos de la tarde terminó la Asamblea de Olivieros.

## GOBIERNO CIVIL

### Las obras del Banco de España

El señor director de la Sucursal del Banco de España de esta capital, ha comunicado al señor Gobernador civil, haber recibido los planos y proyectos para el edificio de dicha entidad bancaria en Córdoba, extremo que permitirá comenzar la realización de las obras en breve plazo, previo el cumplimiento de los trámites precisos.

El señor Gardoqui que se complace en hacer pública esta grata noticia, ya que la construcción que se indica remediará en parte la grave crisis obrera en Córdoba, ha expresado su gratitud al señor Cano Frades, por haberse apresurado éste a poner en su conocimiento el hecho referido.

## LOS SUCECOS DEL DIA

### Una "genialidad" de La Bombón

Manuela González Fernández, ha denunciado en esta Comisaría de Vigilancia que en el cabaret de La Concha, una joven conocida por Lolita La Bombón, le rompió un traje valorado en trescientas pesetas.

### Sospechoso é indocumentado

Ha sido detenido Alberto Pages Fort, que infundió sospechas a los agentes de la autoridad y carecía de documentación con que acreditar su personalidad.

### Detención de maleantes

Las agentes de policía han llevado a cabo la detención de José Cabello (a) El Chino, y Enrique Luque Bermudez (a) El Feo, que sustrajeron un paquete de juguetes, valorado en sesenta pesetas de la fabrica de don Francisco Casares Campos.

### Insultos y amenazas

Ha sido denunciado José Morales Luque por insultar y amenazar de muerte a don José Gómez.

### Naranjas de mala procedencia

Los guardias rurales detuvieron a Antonio Ledesma Pérez y Antonio Ramon Ramirez, que en la Huerta de la Reina, intentaban vender naranjas de procedencia dudosa.

Quedaron a disposición del Juzgado.

### Arrollado por una bicicleta

En la vía pública fué arrollado esta tarde por una bicicleta, el niño de 12 años Fernando Escabedo Jurado, resultando con erosiones en la cara y cuello. Leve.

Fué asistido en la Casa de Socorro.

## Montilla

### Banquete al director del Banco Hispano

Mañana domingo 17, los íntimos amigos del director del Banco Hispano Americano de esta plaza don Juan Torres Vallejo, obsequiarán a éste con un banquete que se celebrará a la una y media de la tarde en el Lagar de las Bodegas de Cobos.

Asistirán representantes de la industria y el comercio y están asimismo invitados los redactores de LA VOZ.

El acto promete resultar cordialísimo dadas las numerosas amistades con que cuenta el señor Torres Vallejo.

Rafagar

## Información Taurina

### Fatigón, empresario de Algeciras

Todas las plazas de España para Fatigón. Ultimamente se ha quedado con la plaza de toros de Algeciras para dar las corridas de la feria. Esta tarde hemos tenido ocasión de hablar con el gran taurino sevillano y nos ha dicho que mañana ofrecerá al Ayuntamiento de Algeciras el cartel definitivo de los festejos que se celebrarán a primeros de Junio.

Se darán dos corridas de toros figurando en ellas Chicuelo, La Serna, Pepe Gallardo, Ortega y otros diestros de cartel. Una novillada con Torerito de Triana, Juanito Valencia y acaso Revertito, y un espectáculo taurino con la Banda Infantil "Los Califas".

La comisión de festejos ha recibido con gran complacencia el gran programa de toros que proyecta Paco Casado.

También está a punto de ultimar las plazas de Linares, Ubeda y Jaén.

Como Administrador exclusivo de Fatigón en España, figurará nuestro compañero don Juan J. de Lara y ambos presentarán el mejor espectáculo turino del año a base de la Banda Infantil "Los Califas" que dirige el niño Paz Domínguez y en la que figura el saxofón más pequeño del mundo Alfonsín.

### CAMARA NOMBRA REPRESENTANTE PARA SUS ASUNTOS

El que fué gran torero y hoy destacado empresario Pepe Flores (Camará) ha nombrado representante suyo a don Carlos Baquerizo, nuestro estimado amigo.

Deseamos a uno y otro mucha suerte en el negocio taurino en el año actual.

Camará lleva varias plazas este año en explotación.

### LA INAUGURACION EN BARCELONA

La temporada se inaugura en Barcelona el domingo 24 del actual mes con seis novillos de ganadería acreditada, para tres novilleros de los más destacados en el pasado año taurino.

Seguirán dando novilladas hasta el domingo de Pascua, que se celebrará una corrida de toros.

## Matadero de Córdoba

Ganado sacrificado el 16 de Febrero:

25 cerdos, con 2.264 kilogramos; 19 vacunas, con 3.731 y medio; 30 anar y cabrias, con 460 y medio.

## El homenaje al señor Gardoqui

Los Industriales, Agricultores y Comerciantes de Córdoba, interpretando el sentir unánime de las clases que laboran en esta provincia, ante el alto ejemplo de rectitud y relevantes hechos de autoridad y de justicia que viene realizando el Excmo. señor don José de Gardoqui y Urdanivia, su dignísimo gobernador, han acordado rendirle testimonio de sincero afecto mostrándole su gratitud por su intensa y bienhechora labor y constantes desvelos en pro de todo lo que significa engrandecimiento moral y económico del territorio de su mando, y en atención a ello, el próximo día 24, a la una y media de la tarde, se celebrará en su honor un banquete en el Circulo de la Amistad.

Las tarjetas para asistir a dicho banquete deberán recogerse antes de las doce horas del día 22 en la Conserjería del Circulo.

Con gran entusiasmo ha sido acogida la idea de la suscripción, pues aparte de que con los fondos que se recauden se costearán al señor Gardoqui el pergamino y álbum de adhesiones, el exceso de ellos, que apenas abierta aquella son considerables, se dedicarán al Comedor de Caridad y Cocina Económica, por la que siente singular predilección el homenajeado.

Las cuotas para contribuir a ella, de 50 pesetas para toda clase de entidades, y de 5 pesetas para particulares, son cantidades mínimas.

## "Córdoba gráfica"

El número correspondiente al día 15 del mes en curso de esta acreditada y amena publicación regional, contiene, entre otros, los siguientes escritos:

La Semana Santa en Córdoba.—Grajea, por Pascual Santacruz.—De cine: Una nueva creación de Marie Bell y evocando a Barberán y Collar en una película.—El almuerzo Pinri en obsequio a los periodistas.— Mezquita Catedral.— La Cultura, por don Antonio Gil Muñiz, director de la Escuela Normal de Córdoba; etc., etc.

En la portada figura interesante fotograbado de cine, y en sus páginas interiores la toma de posesión del nuevo director de la Escuela de Artes y Oficios.—Una fotografía del excelentísimo señor don José Sánchez Guerra, fallecido recientemente en Madrid y otros clichés de actualidad.

# Siluetas y momentos

## La Estudiantina

Es lo único que merece conservarse del viejo Carnaval, ya medio muerto de un empacho de tonterías. Si no fuera por esto, era cosa de volver a los tiempos de Felipe V, que en un dos por tres consiguió limpiar las calles de máscaras y mascarones. Aunque estemos en régimen de libertad ciudadana, que nunca debe rebasar los límites de la decencia, de la honestidad, del buen gusto o, simplemente, de las previsiones contenidas en las Ordenanzas municipales, que prohíben llenar la vía pública de suciedades, desperdicios y residuos multicolores que es lo que suele dejar el Antruejo como recuerdo de su ridículo y efímero reinado.

La estudiantina es ya otra cosa. Es, cuando tiene por fondo el ambiente rancio y señorial de nuestras ciudades, una estampa en realce, ahita de gracia y de finura, que llena de amables añoranzas y de belleza evocativa las viejas calles, cargadas de historia que no ha muerto. Porque la clásica "tuna" necesita, para mantener las sugerencias sentimentales que va sembrando en su desfile, un marco apropiado que entone bien con su propio casticismo, sostenido a flote a través de los tiempos y de las cosas. No es que pretendamos enfilear nuestros razonamientos hacia conclusiones de tipo romántico, fuera de uso. Pero si queremos decir que nada tan emotivo y tan armónico como el paso de una estudiantina por las calles y plazas de nuestros barrios antiguos, con sus hileras de casonas tostadas por el sol de muchos siglos, mostrando el triunfo, siempre joven, alegre y español de los balcones llenos de macetas y de caras bonitas. Entonces es cuando la silueta del estudiante trovador y artista se remarca grácil y finamente, con suavidades de olvidado daguerrotipo en marco de peluche bordado o de doradas exuberancias isabelinas. Lo contrario que sucede cuando la estudiantina se pasea por las vías modernas, entre luces extravagantes y chillonas, y topando con automóviles, diluidos los ecos de bandurrias, violines y panderetas en el huracán inacorde del tráfigo mecánico callejero.

Cada cosa en su ambiente. Las tunas, que han sabido conservar por encima de los años sus perfiles característicos, lo encuentran adecuado, como si estuviese esperando su desfile, lleno de garbo, de colores y de ritmo, en los remansos urbanos cuya paz y prestancia monumental y pintoresca han respetado todavía los pujos modernizantes de los Municipios extranjerizados. Allí es donde lucen más, y con más encanto rizan sus pliegues las banderas escolares, con sus brillantes moharras encorbatadas de lazos y cintas multicolores, y más se exalta la figura gallarda del estudiante uniformado de pícaro, resucitando un mundo histórico y literario que es luz de España. Y suenan mejor las tocatas alegres o sentimentales que hacen poblarse ventanas, puertas y balcones de muchachas y viejas, de ancianos y de chiquillos. Para soñar cosas de ahora, o soñar cosas muy idas.

Esto—las estudiantinas—es lo único que salva todavía al Carnaval, ya medio muerto, de un empacho de tontería o de un cólico de grosera suciedad. Pero que se resiste a coletazos y a bramidos, llenando las ciudades de impudicia y cortando la vida normal y sensata de los pueblos con los espasmos de la agonía, prolongada por una confabulación de absurdos. Las estudiantinas, riada de juventud y de arte que ya en estas fechas llenan las mágicas noches de evocaciones, de encanto y de armonía.

ZIRTO

## FUNERAL Y SEPELIO

Esta tarde, a las cuatro menos cuatro, tuvieron lugar en la iglesia de San Antonio de Padua (Las Capuchinas), los funerales por el eterno descanso del alma de doña María Molina Iglesias, de Guerra.

El templo se vió concurrido de numerosas personas.

La presidencia fué ocupada por el director espiritual de la finada don Guillermo Romero Moreno, don Antonio Fernández Vergara por el presidente de la Diputación señor Troyano; don José Priego López; don Rafael Serrano Pérez; don Juan Herrera, Comisario General de Andalucía; don Antonio Jiménez Abad, Comisario local; don Antonio Hidalgo Cabrera y por la familia doliente don José, don Rafael, don Francisco y don Enrique Molina Casas; don Manuel Guerra Moreno; don Enrique Molina Iglesias y don Luis y don Antonio Benítez Guerra.

Una vez que terminó la fúnebre ceremonia, se organizó el entierro, constituyendo una sentida manifestación de duelo.

En el Cementerio de la Salud recibieron cristiana sepultura los restos inanimados de la señora doña María Molina Iglesias.

Renovamos nuestro más sentido pésame a la desconsolada y distinguida familia doliente.

## AYUNTAMIENTO

Denuncias formuladas por la Guardia Urbana

Antonio Navarro Trenas, por tener en circulación un carro de transportes careciendo de la tablilla de haber pagado el arbitrio.

Juan Sotomayor Jiménez, por tirar piedras en la vía pública, y Juan Sotomayor Moreno, por la misma falta.

José Luque González, por conducir una bicicleta por el acerado de la avenida de Canalejas.

Enrique Nieto Segura, por conducir un carrillo de mano por el acerado de la avenida de Canalejas, y Francisco Jiménez Fernández, por la misma falta.

Diego González Martínez, por jugar su hijo a la pelota en la vía pública.

Agustín Molleja Gómez, por la misma falta.

El guardia número 13, dió conocimiento en la Comisaría de Vigilancia de que Juan Ruiz Franco, dice lo maltrató José Sotomayor Guerrero.

**PRENSA OFICIAL****"Boletín Oficial" de Córdoba**

Entre las disposiciones que publica, aparecen las siguientes:

Sigue la lista de opositores a ingreso en la segunda categoría del Cuerpo de Secretarios de Ayuntamiento.

—Anuncio del Jurado Mixto del Trabajo Rural llamando a don Antonio Mesa Mesa, para el juicio contra don Francisco Pérez Mármo.

—Junta Municipal del Censo Electoral.—La de El Guijo, señala los locales para constituir los colegios electorales.

—Anuncio de subasta de una participación de la hacienda de olivar "Huechar", del término de Villa del Río. Cabida 62 fanegas. Tipo: 40.000 pesetas. Otra participación en la Casa Molino aceitero de la calle de La Libertad, número 1 en dicha villa. Tipo: 5.000 pesetas. Y una hacienda conocida por "El Chaparro", término de Córdoba, con 40 fanegas. Tipo: 40.000 pesetas. Se celebrará la subasta en Córdoba en la Notaría de don Domingo Barber, el 25 de Febrero a las doce del día.

—Servicio de Higiene y Sanidad Pecuarias.—Estado demostrativo de las enfermedades infecto-contagiosas y parasitarias que han atacado a los animales domésticos, en el mes de Enero del año actual en la provincia de Córdoba.

—Edictos de los Ayuntamientos de Baena, Alcaracejos, Córdoba, Villanueva de Córdoba y El Carpio.

—Edictos de los Juzgados de Montilla, Fuente Obejuna, Pozoblanco, Bujalance, Hinojosa del Duque y La Rambla.

—El Juzgado de Primera Instancia de la Derecha, de Córdoba, subasta la hacienda "El Castillo", término de Palma del Río, con cabida de 141 hectáreas, y dentro una casa y fábrica de aceites.

Una porción de terreno llamado "Vivo Mayor", término de Palma del Río.

Una parcela denominada "El Corobés" de igual término.

Y una suerte de tierra nombrada "Haza de la Iglesia" en el mismo término.

Tipo de todo ello para la subasta: 485.000 pesetas.

—El Juzgado de Primera Instancia de la Izquierda de Córdoba, subasta un pedazo de terreno llamado "Cercadilla", conocido por Stadium América, de cabida 13.719 metros. Tipo: 225.000 pesetas.

**NOTAS LOCALES****LOS RADICALES DE AVILA**

El Comité local del Partido Radical de Avila ha quedado constituido en la forma siguiente:

Presidente, don Isaac Rioyo Abad; vicepresidente, don Adrián Medrano García; secretario, don Juan López García; vicesecretario, don Diocrecio L. Bernardo de Quirós; tesorero, don Francisco Martín Sanz; vocales: don Domingo Martín Nieto, don Pedro Perdiguero Guerrero, don Francisco Sanz Marazuela y don Emilio García López.

**FARMACIAS DE GUARDIA**

Las farmacias de guardia que desde las 8 de la noche de hoy Sábado 16 del actual, hasta la misma hora del sábado 23 son las siguientes:

Don Miguel López Mora, San Pedro, 2; don José de Diego Martínez, Plaza de la República, 14; don Fernando Valverde Cano, San Pablo, y 5; don Luis Viana Rodríguez, Sevilla, 8; don Luis Jurado López, San Fernando, 97; don Rafael López Conde, Rejas de D. Gome, 2.

**BANDA MUNICIPAL**

Obras que ejecutará la citada banda el día 17 de Febrero de 1935 de once y media a una y media de la tarde en la Victoria:

"¡Ese es el mío!", (pasodoble), Oropesa; "La verbena de la Paloma", (fantasía), Bretón; "Una noche en Toledo", Camarero; "Alborada gallega", Veiga; "Don Gil de Alcalá", (fantasía), Penella; "Tongorongó", (canción), Marquina.

**LA POLICLINICA MUNICIPAL.**

El domingo 17 de Febrero, a las once de la mañana, se verificará la inauguración de la Policlínica municipal, establecida en la calle de Don Rodrigo, número 90.

**ACERCA DE UNA NOTICIA**

Al dar cuenta del funeral por el alma de don José Salinas Mestanza, dijimos que el señor Hidalgo Cabrera, llevaba una cinta, por la Cámara de la propiedad Urbana, cuando en realidad iba representando a la minoría independiente del Ayuntamiento.

**Bélmez****Paro obrero**

Hace unos días empezaron los trabajos de preparación para continuar los Grupos Escolares, que tanto se esperaba.

No dudamos en la caballerosidad de los señores contratistas y esperamos se dé colocación en esas obras a obreros de Bélmez, como se tiene prometido.

No ignoramos existen parados en otros pueblos vecinos, pero queremos que se atiendan también a los nuestros.

**Defunciones**

El día 12 del actual dejó de existir a la edad de 45 años la virtuosa señora doña Emilia Lujar Medina, esposa del industrial de Bélmez, Elicodoro Murillo Sújar.

A todos sus familiares les enviamos nuestro más sentido pésame.

**Corresponsal**

**Ayuntamiento de Santaella****ANUNCIO**

Este Ayuntamiento saca a subasta la construcción de un Grupo Escolar de cinco grados, con arreglo al pliego de condiciones administrativas inserto en la "Gaceta" de Madrid del día 10 de Febrero actual.—El alcalde, Francisco Conde.

**A nada se compromete usted si visita**

**PAÑERÍAS GONZÁLEZ**

**Cortes de traje a tres precios únicos**

**30, 45 y 60 PESETAS**

**Su traje de esta temporada está allí**

**Exposición y ventas: Concepción, 33, 35 y 37**

**TELEFONO 1-4-4-5**

# Los mercados de ganados de España

## Precios medios del ganado en los puntos de origen e impresiones de los mercados de producción y de consumo

Medina del Campo.— Al mercado del día 10 del actual no concurrió ganado lanar.

Se presentaron 250 cabezas de ganado de cerda cebado, de las que se vendieron 70, al precio de 27,50 pesetas arroba en vivo.

También se presentaron 125 cerdos destetados, de los que se vendieron 20, al precio de 40,50 pesetas cabeza según tamaño y clase.

Salamanca.— El ganado de cerda se sigue pesando, según tamaño y clase, a 25 y 26 pesetas arroba, presentándose el mercado algo paralizado.

En cambio, el ganado vacuno se ofrece con gran firmeza, sobre todo el de terneras, que se pagan a 42 pesetas arroba y con tendencia al alza.

Badajoz.— No se realizan operaciones de ganado vacuno y lanar por no haberlo propio para sacrificio. Se ha animado el mercado de cerda, por la demanda de los chacineros de Guijuelo y los criadores de Valencia. Los primeros han pagado el ganado, de 13 a 16 arrobas, a 25 pesetas arroba, y los segundos, han comprado cerdos, de seis a nueve arrobas, a 23 pesetas.

Pamplona.— El mercado celebrado el día 10 del actual se ha visto bastante concurrido de ganado vacuno, quedando muchas terneras sin vender.

Se pasaron en dicho mercado unas 550 cabezas de ganado de cerda, que se pagaron a 2,25 pesetas el kilo en vivo.

Mercados de la Mancha.— Comienza el año en el apogeo de la época de matanza de cerdos, ofreciéndose el mercado de los mismos bastante animado. Los precios medios, por arroba de 11 kilos y medio, en vivo, varían desde 24,25 a 26 pesetas. En los últimos mercados de la región se acusa una ligera tendencia a la baja.

Gana cada día su buena situación en el mercado el queso regional. Aun frente a la competencia ilícita que le hacen otros quesos nacionales, que se presentan en el mercado con el nombre de manchegos, el tipo regional es el más solicitado, sobre todo en los centros de producción de Queso, Herencia, Argamasilla de Alba, La Solana, etc., etc., en los que se paga el queso de 56 a 58 pesetas arroba.

En otros mercados, y de calidades inferiores, se opera al precio de 44 a 46 pesetas arroba. La abundancia de los contratos que se están formalizando en estos días, a base de entrega urgente, atestiguan la firmeza de

los precios, en los que cabe esperar una ligera alza.

Mercados gallegos.— El negocio de ganado vacuno se había animado bastante con la esperanza de que la carne había de sufrir un aumento de cinco céntimos en kilo en el matadero de Barcelona. Como este hecho no se ha confirmado, los precios del ganado siguen igual que en nuestra impresión anterior. El mercado de ganado de cerda se encuentra en un período de gran actividad, presentándose en todas las ferias buen número de cabezas, realizándose transacciones abundantísimas, a 35 y 40 pesetas arroba, en vivo, para el ganado cebado, y de 25 a 40 para los lechones.

Mercados catalanes.— Al mercado de Gerona del día 10 del actual se presentaron 300 mulas, que se pagaron de 500 a 1.000 pesetas; los asnos, de 100 a 300; las terneras, a 5'50 pesetas kilo, y los cerdos, a 3.

En el mercado de Vich, del mismo día, se pagaron los cerdos desde 35 hasta 145 pesetas por cabeza, según tamaño y clase; los destinados a la matanza, a 26 pesetas la arroba de 10 kilos; y la carne de cerdo para embutido, a 6'40 pesetas carnicera (1.200 gramos).

Madrid.— El mercado de cerda si-

gue retraído, realizándose solo algunas operaciones de tanteo. El último precio en plaza es de 2,75 pesetas kilo canal, libre para el vendedor.

Desde el día 2 del actual ha quedado libre de regulación la venta de algunas clases de carne de ganado lanar y la de las terneras de primera y segunda calidad.

En las restantes clases de ganado de abasto, el mercado no acusa ninguna anomalía.

Barcelona.— Se registra una baja de 10 céntimos en kilo en los cerdos del país y valencianos. No se cotizan los mallorquines, y los extremeños siguen sin variación, notándose en todas estas clases bastantes existencias.

En el ganado vacuno no hay novedad digna de mención, y en el anarcu ya demanda está perfectamente abastecida, se registra una baja de cinco céntimos por kilo en los carneros extremeños; 10 en los carneros y corderos castellanos y aragoneses, y 30, en las ovejas aragonesas.

En cambio, en los corderos y corderas extremeñas y en los carneros segureños se acusa un alza de cinco céntimos en kilo.

Más del 70 por 100 de los automóviles que se construyen en América van equipados con la Bujía A. C. La bujía A. C. de fabricación americana se halla ahora de venta en todos los establecimientos del ramo.

# ELIXIR ESTOMACAL

# SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Indicadísimo  
en los casos de

DISPEPSIA	INAPETENCIA
DOLOR DE ESTÓMAGO	DIARREAS
ACIDEZ	DILATACIÓN
VÓMITOS	ÚLCERA DE ESTÓMAGO

y todas las enfermedades del

## estómago e intestinos

**Dirección General de Ganadería**

**Compra de sementales equinos**

Con el fin de adquirir sementales caballares y garañones en distintas regiones de España, la Dirección General de Ganadería ha designado tres Comisiones de Compra que actuarán en los días y poblaciones que se mencionan a continuación:

**COMISION DE COMPRA DE ANDALUCIA**

Febrero 18 y 19, de diez a una, en Jerez de la Frontera en el cuartel de San Benito (Yeguada Nacional). Idem 20 y 21 en Sevilla, en la Plaza de España de la Exposición. Id. 22 en Aracena, en la Plaza de la Constitución. Id. 23 en Almonáster, en la Plaza de la Constitución. Id. 24 en Carmona, en el Campo de la Feria. Id. 25 en Ecija, En la Plaza de la Constitución. Id. 26 y 27 en Córdoba, en la Sección de Sementales del Estado.

Los sementales caballares que se desean adquirir han de ser de Raza Árabe, Inglesa y Española y los garañones de raza Andaluza, de tres a seis años de edad, con todas las características de las razas mencionadas y con los mejores antecedentes genealógicos.

**COMISION DE COMPRA DE ARAGON, CATALUÑA Y BALEARES**

Febrero 20, 21 y 22 en Zaragoza, en la Sección de Sementales del Estado. Idem 23 y 24 en Egea, en la Plaza de la Constitución. Id. 26 en Hospitalet, (Barcelona), en la Sección de Sementales. Id. 27 en Vich, en el Campo de la Feria.

Marzo 1 y 2 en Palma de Mallorca, en la Sección de Sementales.

Se adquirirán sementales caballares de tiro de las razas Bretona, Percherona y Ardenosa prefiriéndose los que tengan más ostensibles los caracteres étnicos de las razas mencionadas, de tres a seis años de edad, una alzada no inferior a 1,32 m., con un peso de 500 a 700 kilos y en perfecto estado sanitario y buenos antecedentes genealógicos.

Los garañones que se adquirirán serán de raza catalana de Vich o catalana americana, de tres a seis años de edad y con todas las características de la raza y estado sanitario.

**COMISION DE COMPRA DE LEON**

Febrero 25 y 26 en Valencia de Don Juan, en el Campo de la Feria. Idem 27 en Benavente, en el Campo de la Feria. Id. 28, en León.

Se adquirirán garañones de raza Leonesa o Zamorana, de tres a seis años de edad, con todas las características de la raza y buen estado sanitario.

Para mayores informes y referencias los ganaderos pueden dirigirse a los Jefes de las Secciones de Caballos Sementales de Jerez, Córdoba, Zaragoza, Hospitalet, Baleares y León; a los jefes de las secciones de la Yeguada Nacional de Jerez y Moratalla; a los directores de las Estaciones Pecuarias Regionales de Córdoba, Zaragoza y León; a los inspectores provinciales y municipales veterinarios de las provincias y municipios donde actuarán las Comisiones de compra mencionadas.

**Delegación Provincial del Trabajo**

**Acerca de los Seguros de accidentes**

Esta mañana al recibir a los informadores el delegado provincial del Trabajo señor Gavilán Gutiérrez, les dijo lo siguiente:

Con el fin de darle facilidades a los patronos de esta capital y a la Compañía de Seguros se había instalado la recepción de los partes de accidentes en el local de la Delegación Provincial del Consejo de Trabajo, sito en el edificio donde se encontraba instalado el Gobierno civil.

La "Gaceta" de hoy—continuó diciendo—publica un Decreto del Ministerio de Trabajo disolviendo todas las Delegaciones locales del Consejo de Trabajo.

Adviertan por la presente información, para evitar las molestias que pudieran ocasionarse a la Compañía de Seguros y patronos de esta Capital, que la recepción de partes de accidentes, así como todo lo relacionado con este servicio, desde esta fecha se traslada aquí en la Delegación Provincial de Trabajo, Málaga, 8, principal.

**Instrucción Pública**

**Solicitud**

Doña María de los Remedios Carrera, solicita una escuela en Villanueva del Rey, por derecho de consorte.

**Ceses**

Han cesado de las escuelas número 4 de San Basilio y de Cerro Muriano, los maestros don Manuel Zumaguerro Delia, don Antonio Jiménez Cuevas y don Rafael Cabanás Parejo.

**Documentos**

El director general de la Deuda y Clases Pasivas, pide documentos del maestro don Agustín López, para su jubilación.

**Tribunales**

**Audiencia**

**Ingreso de causas**

Sección segunda.—Ingresaron en esta Sección las causas siguientes:

De Aguilar de la Frontera, por hurto contra José Seco Melero.

De Lucena: por daños contra Basilio Corbacho Aguilar; otra por desobediencia contra Francisco Moyano Prieto.

De Posadas: por muerte de la vejeña de Almodóvar del Río, Felisa del Río García, a consecuencia de las lesiones sufridas al arrojarse de un tren.

**Juicios para el lunes**

En la Sala primera de esta Audiencia se celebrará el lunes la vista de la causa por hurto instruida en el Juzgado de la Izquierda de Córdoba contra José Carrillo Cortés.

Los señores Roses y Barasona, tienen a sus respectivos cargos la defensa y representación del procesado.

En la misma Sala se verá y fallará la causa por hurto instruida en el mismo Juzgado contra Manuel Carrillo Cortés, que será defendido por el abogado señor Flores y representado por el procurador señor Guerrero García del Busto.

**Causa por Jurado**

En la Sala segunda se celebrará también el lunes con intervención del Jurado, la vista de la causa procedente del Juzgado de Aguilar de la Frontera, seguida contra Matilde Reyes Quintero, por corrupción de menores.

El abogado señor Espina, defenderá a la procesada y la representará el procurador señor Castiñeira.

**Orales**

En la misma Sala se verán las causas por estafa y atentado, instruidas en el Juzgado de Aguilar de la Frontera, contra José Pérez Millán y Sebastián Canales Paz y otro.

El primero será defendido y representado por el abogado y procurador señores Espina y La Cerda y los últimos por los señores Velasco y La Colina.

**Francisco Calzadilla León**

Médico Especialista en enfermedades de los Huesos y Articulaciones. Diplomado del Instituto Rubio de Madrid.

Claudio Marcelo, 17, entresuelo  
Teléfono, 15-73

Horas de consulta (previo número):  
de once a una y de tres a cinco.

## De Obejo

Con motivo del ensanche que se está llevando a cabo en el camino vecinal de este pueblo a su Estación, se nota gran satisfacción en el mismo por estar remediando en parte el paro obrero, al cual dará una solución completa el comienzo de la carretera de la Canaleja a Obejo, y de Obejo a Villaharta.

En su reciente visita del Excmo. señor Gobernador civil de la provincia a esta villa, le fué expuesta por el señor alcalde don Andrés Herruzo Ibáñez, la lamentable situación en que quedarían los obreros una vez terminada la recolección de aceituna, interesándole su valiosa intervención cerca de los Poderes públicos para el inmediato comienzo de dichas carreteras, aunque por noticias recibidas de nuestros diputados don Joaquin de Pablo Blanco y don Eloy Vaquero Cantillo, Subsecretario y ministro de la Gobernación respectivamente, habían de empezarse muy en breve.

Como quiera que ya es un hecho que han de empezar los trabajos en la semana próxima, mi enhorabuena al digno alcalde que nos rige por su celo y actividad, ya que con las obras mencionadas y el Grupo Escolar, próximos a construirse debido a su incansable gestión, tiene asegurado trabajo para estos obreros en el año actual.

### BODA

Se ha celebrado en esta villa la del joven labrador don Jesús Perales García, con la encantadora señorita Emilianita Pedrajas Fernández, a cuya ceremonia fueron acompañados por numerosas amistades, destacándose por el sexo débil las bellísimas señoritas María y Eusebia Puerto, María Re-

dondo Pedrajas, María Cano Ortega, Consuelo Lozano, María Moreno Puerto y otras no menos simpáticas que harían interminable esta crónica.

Del sexo fuerte recordamos al culto primer oficial de este Ayuntamiento don Juan Rubio Fernández, Juez municipal don Florentino Herruzo Ibáñez, practicante don Alfonso Roderá, los industriales don Cándido Pedrajas y don Juan Pedrajas, hermanos de la desposada; don Francisco García Moreno y don Francisco Herruzo Ibáñez, tíos del novio, y primos hermanos don Francisco Puerto García y don Francisco Herruzo García.

Terminada la ceremonia nupcial fuimos invitados por los padres del novio don Servando Perales Izquierdo y doña Sara García Moreno, con gran abundancia de dulces, vinos y licores, haciendo los honores de la casa los hermanos del novio Celso, Germán, Nicolás, Francisco y Pedrito con sus simpáticas hermanas María, Pura e Isabelita, asescrados por su tía, la maestra nacional doña Esperanza Moreno Perales, que en todo momento cumplieron su cometido.

Mi enhorabuena a las respectivas familias y una interminable luna de miel al nuevo matrimonio, así como a los padrinos don Angel Perales Ortega y su esposa, que aún disfrutan la suya.

### VIAJEROS

Con motivo de asistir a la boda mencionada, han pasado unos días entre nosotros los estudiantes de sexto año de Bachiller, don Antonio Sánchez Pedrajas sobrino de la novia y don Francisco Herruzo García, primo hermano del novio, los cuales venían acompañados del culto y aventajado alumno de la Escuela Normal de Córdoba, don Angel Moreno.

Corresponsal

## DATOS OFICIALES DE COTIZACIÓN

Artículos	Unidad	Precio
Aceite oliva primera...	100 k.	160'00
Id. corriente	id.	150'00
Avena.....	id.	30'00
Cebada.....	id.	35'00
Habas castellanas.....	id.	42'00
Id. morunas	id.	40'00
Harina pan-deal 1. <sup>a</sup> ...	id.	66'00
Id. corriente (tasa) .....	id.	62'00
Maiz.....	id.	41'00
Trigo (tasa)	id.	51 a 56

Pan de familia, 0'60 kilo.—De primera, 0'65

Leche: de vaca, 0'60 litro. De cabra, 0'60.

Garbanzos: 1'15 a 1'80 kilo.

Fideos: kilo, 1'40.

Arroz: Corriente, 0'70 kilo. Bomba, 0'80.—Especial, en saquitos, a 1'20 pesetas kilo.

Lentejas, de 1'20 kilo a 1'60.

Patatas, 0'35 kilo.

Judías, de 1'20 kilo a 1'60.

Azúcar, kilo, 1'90.

Aceite, 1'50 litro y 1'60.

Café, 9, 10 y 11 pesetas kilo.

Huevos de campiña de 3'50 a 4 pesetas la docena. Importados, de 2'50 a 3 pesetas docena.

## Cooperativa de Ebanistas

Santa María, núm. 1

MUEBLES DE TODAS CLASES / ESTILOS

CÓRDOBA :: Teléfono 2-7-1-2

## Anuncios económicos clasificados

Los suscriptores de LA VOZ encontrarán para esta clase de publicidad, una bonificación de un 20 por 100 que ofrece la Administración como descuento. Por cada inserción se abonarán también 15 céntimos por el impuesto del Timbre. Pago anticipado.

### Arrendamientos

ARRIENDO piso bajo, propio para comercio o talleres, en calle Librería, 16. Almacenes Hierro Aragón.

CEDO habitación amueblada. Razón, en esta Administración.

### Compras y ventas

SE VENDE leña de encina a 0'50 céntimos arroba trazada y a domicilio. Razón, teléfono 1-5-0-1.

CARRO vendo muy nuevo y barato, igualmente mostrador y estantería. Razón, calle Julio Romero de Torres número 2, por la mañana.

COMPRARIA casa en sitio céntrico, abonando como máximo 60.000 pesetas. Ofertas a don Joaquín Aguilar Jiménez, Paseo de la Victoria, 63, bajo. No se admiten intermediarios.



SE VENDE en junto una canariera con setenta canarios y canarias flautas. Dan razón, en Lucena, calle del Peso número 21. Ramón Robles.

SE VENDE la instalación completa, enseres y utensilios, que fueron del Bar de España y Francia. Precio módico. Para tratar, Reyes Católicos, 9, teléfono 2733. Nuevo despacho de Vinos finos.

### Varios

500-1.000 mensuales. Haciéndonos circulares, direcciones, otros trabajos. Representantes. Apartado, 544. Madrid.

### Amas de cría

AMA de cría se ofrece en Fernán Núñez, calle García Hernández, número 11.

# PEDRO LÓPEZ E HIJOS

BANQUEROS

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos  
TELEFONO 1226 CORDOBA APARTADO N.º 14

## AUTOMÓVILES Y CAMIONES

O CASIÓN

F O R D

C H E V R O L E T

C I T R O E N

A. BAENA VENZALÁ

B U J A L A N C E

Dinero mezquino anda dos veces el camino

Por eso nosotros solo vendemos

PAÑOS DE INMEJORABLE CALIDAD

A PRECIOS DE CRISIS

## Pañerías Modernas

Plaza de la República, 2

CORDOBA

### PARA CARNAVAL

Caretas, Confetti, Serpentina y  
adornos. Precios especiales para el  
comercio. Ventas solo al contado.

CASA POZO

Reloj, 1 Teléfono 2858

Lea V. LA VOZ

DIARIO REPUBLICANO

ERIBA



Ofrecemos máq. des-  
de 250 Ptas. Apartado  
331. SEVILLA

SE BUSCAN  
AGENTES

## Información de Ferrocarriles

### LLEGADA Y SALIDA DE TRENES

Estración Central.—Trenes para  
Sevilla

Salida.—Mensajero de Aranjuez,  
2'25.

Expreso de Madrid, 6'26.

Omnibus Córdoba-Sevilla, 7'30.

Rápido Barcelona-Valencia, 11'31.

Correo de Madrid, 12'30.

Rápido de Madrid, 18'3.

Omnibus Córdoba-Sevilla, 19'10.

### Trenes hacia Madrid

Salida: Expreso de Sevilla, 0'36.

Mensajero de Aranjuez, 2'30.

Omnibus a Villa del Río, 7.

Rápido de Sevilla, 11'35.

Correo, 17'27.

Rápido Barcelona, 18'10.

Omnibus a Villa del Río, 18'35.

Expreso de Algeciras, 23'45.

### Trenes de la línea de Madrid

Llegada: Mensajero Aranjuez, 1'55.

Expreso Madrid-Algeciras, 5'5.

Expreso Madrid-Sevilla, 6'11.

Omnibus de Villa del Río, 10.

Rápido Barcelona-Valencia, 11'21.

Correo de Madrid, 12.

Mercancías con viajeros de Alcá-  
zar, 16'25.

Rápido de Madrid, 17'53.

Omnibus de Villa del Río, 21'40.

### Trenes de la línea de Sevilla

Llegada: Expreso a Madrid, 0'20.

Mensajero a Aranjuez, 1'50.

Omnibus de Sevilla, 10'10.

Rápido a Madrid, 11'25.

Correo, 16'57.

Rápido a Barcelona, 18'2.

Mercancías de Posadas, 18'54.

Corto de Sevilla, 20'55.

### Línea de Málaga

Salida: Expreso de Algeciras, 5'25.

Omnibus a Málaga, 9.

Correo, 12'35.

Corto a Puente Genil, 18'20.

Llegada: Corto de Puente Genil, a  
las 10'20.

Correo, 16'50.

Omnibus, 20'20.

Expreso, 23'25.

### Línea de Ecija

Salida: Mensajero, 4.

Correo para Marchena, 12'45.

Llegada del correo, 17'2.

Idem del Mensajero, 18'50.

### Estación de Cercadilla

Salida: Mercancía con viajeros pa-  
ra Ecija, 18'50.

Idem, idem, Marchena, 7'30.

Entrada: Idem de Ecija, 9'35.

Idem de Marchena, 22'25.

### Línea de Belmez

Salida: Correo, 17'30.

Omnibus, 7'5.

Llegada: Correo, 10'15.

Omnibus, 19'55.

Otro Mensajero, 0'50.